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Gyomok a magyar 
tallón

(Hyk.) Ahoz, hogy a termést be 
lehessen takarítani, előbb elő kell 
készíteni a talajt, el kell vetni a ma­
got és ki kell irtani a gyomot 
üzente Rothermere lord a magyar 
sajtó utján a magyar közönségnek. 
S mi, akik látjuk, hogy másfél esz­
tendő alatt, mióta Anglia legneme­
sebb lordjának legelső cikke a világ 
leghatalmasabb sajtóorgánumában 
megjelent, mily széles mezőn hódí­
tott a revíziós gondolat, el kell is­
merjük, hogy az angol uiságkirály 
imponálóan makacs eréllyel készíti a 
talajt a feltámadás számára. Széles 
ívben szórja szét a lelkek feltört ba­
rázdáiba az igazság magvát Rother­
mere lord s ezek a magok hol itt, hol 
ott szöknek biztató csirába, inig 
megérik a vetés s megkezdődhet a 
legfenségesebb aratás — ha mi is 
úgy akarjuk.

Nem azért kell itt külön és alá- 
huzottan hangsúlyozni a magyar 
akarat szükségességét, mintha a 
magyarság nem várná, remélné, 
sürgetné egységesen a békerevizió 
elmaradhatatlan, sürgős és az euró­
pai béke szempontjából életbevágóan 
kellő bekövetkezését, hanem mert ez 
a magyar vágy még ma sem jelent­
kezik magyaros tettekben, mert a 
bankettek és üdvözlő sürgönyök még 
akkor sem tekinthetők tetteknek, ha 
hzok a legszentebb jószándékból fa­
kadnak. Sajnos, hogy ezt kell mon­
danunk, de a gyógyulni-akarás te­
szi számunkra a kellemetlen igazsá­
gok kimondását is kötelezővé: más­
fél esztendő alatt a magyarság ag­
gasztóan nagy tömegei látják Rot­
hermere lordban azt a csodatevő, 
szent patrónust, akire minden gon­
dunkat rátestálhatjuk, aki minden 
bajunkat csodálatos erővel egymaga 
eligazítja s számunkra nem marad 
más, mint kezet rázni, éljenezni a 
feltámadt Magyarország ünnepi ban­
kettjén. Mások bizonyos „revíziós 
pártok“ életrehivásával a maguk kis 
politikai pecsényéjét potyólják s 
vaunak, akik a revíziós gondolatot 
egyszerűen olyan subának tekintik, 
amit nyakába lehet kanyaritani a 
trianoni magyar élet minden égetően 
fájdalmas problémájának s ezzel az­
tán meg is védtiik őket minden csa­
ták, minden szél és minden vihar el­
len.

A revíziós gondolat érvényesülése 
a magyar faj jogos szociális törek­
véseinek az érvényesítésétől függ, 
annyira, hogy attól magának a 
gondolatnak veszélyes sérülése nél­
kül — el nem választható. A revízió 
kérdése, ha elsősorban külpolitikai 
kérdés, énen annyira elsősorban gaz­
dasági és szociális kérdés is, a ma­
gyar társadalmi és gazdasági be­
rendezkedés gyökeres és euészsé- 
ges megújhodásának kérdése is. 
mely ha a magyarság faji érdekei­
nek védelme jegyében hamarosan be 
nem következik, úgy a revízió meg­
valósulása is halasztást szenved­
het, ha ugyan teljesen kilátástalanná 
nem válik.

Rothermere lord üzenetében a 
gyomok irtására hívja fel a revízió 
napszámosait. Igen: nagyon sok a 
gyom a párisi békék külföldi bigott­
jainak lelkében. De van gyom ezen a 
tépett, keserves, véres magyar uga-

:on is. Anglia legnemesebb lordja a 
Külföld kikéből tépi, szaggatja a 
gyomokat. Á mi kötelességünk itt­
hon tisztítani a vetést, hogy tiszta 
btiza hullhasson a magyar jövő 
zsákjába a nagy aratásnál.

A. romániai választás végeredménye
Tlzan at magyar képviselő és hat sz nátor került a parlamentbe

Bukarest, december 18. MII: A választások eddigi eredménye sze­
rint a kormányzó nemzeti parasztpártnak 349 képviselői és 156 szenátorl. 
a magyarpártnak 16 képviselői és 6 szenátor!, a liberális pártnak 13 
kepívselői és 29 szenátor!, a Lupu pártnak 5 képviselői, az Avarescu 
Jlorga blokknak 5 képviselői mandátuma lesz. A parlament december 

-en nyílik meg s az év végéig le akarja tárgyalni a költségvetést

A Népszövetség nem mer bele­
avatkozni Bolivia és Paraguay 

háborújába
ca rímai szentszék fellépésére 

Bolívia beszüntette a harcot - a népszövetségi 
viiágbéke ismét kudarcot valiott

Newyork, december 18. La Pazból 
érkező jelentések szerint a bolíviai 
csapatok főparancsnoka úgy nyilat­
kozott, hogy a bolíviai hadügymi­
nisztérium eddig még csak kétszáz­
ezer embert hivott be katonai szol­
gálatra. szükség esetén azonban fél­
millió embert is fegyverbe tud állí­
tani. Tíz nap alatt, ha kell, az egész 
félmilliós hadsereg a határvidéken 
van.

i egnap este már a bolíviai katonai 
hatóságok is beismerték, hogy a pa­
raguayi csapatok visszafoglaltak két 
erődöt, amelyeket a bolíviai csapa­
tok vasárnap foglaltak el. Veszteség­
listát eddig még egyik oldalról sem 
adtak ki.
Chile és Argentina közbelépése

Siles elnök tanácsot kért a chilei 
külügyminisztertől, hogy miként vi­
selkedjék a pánamerikai kongresz- 
szussal és a Népszövetséggel szem­
ben. A chilei külügyminiszter sajnál­
kozásának adott kifejezést afölött, 
hogy a bolíviai elnök ezt a kérdést 
nem a bolíviai offenziva megindítása 
előtt intézte hozzá. A külügyminisz­
ter egyúttal az ellenségeskedések 
haladéktalan beszüntetésére kérte 
Siles elnököt.

Irrigoyen, az argentínai köztársa­
ság elnöke vasárnap hosszas tanács­
kozást folytatott Oyhanartó argen­
tínai külügyminiszterrel a Bolivia— 
paraguayi háború ügyében. Argen­
tina, mint ismeretes, közvetítő ak­
ciót indított a két állam között.
Chile elítéli Bo ivia magatartását

Irrigoyen elnök utasítására a dip­
lomáciai intervenció egyes mozza­
natairól nem adnak ki semmiféle je­
lentést.

Newyork, december 18. Az a jegy­
zék, amelyet Chile Bolíviához inté­
zett, nagy feltűnést kelt, mert való­
sággal fenyegető hangot üt meg. 
Shile követeli, hogy Bolivia azonnal 
hagyjon abba minden támadást és 
fogadja el a közvetítést, mert az

amerikai államok elhatározott szán­
déka megakadályozni mindent, ami 
a békét az amerikai kontinensen za­

varhatná. A jegyzék igen sajnálatos­
nak mondja Bolivia magatartását.
Nem hívják öss e a Népszövet­

ség tanácsát
London, december 18. Azokkal a 

hírekkel kapcsolatban, hogy a Nép­
szövetségi tanács jelenlegi elnöke, 
Briand külügyminiszter, a Bolivia— 
paraguayi konflikuts kiéleződése 
folytán rendkívüli ülésszakra hívja 
össze a népszövetségi tanácsot, lon­
doni politikai körökben az a véle­
mény alakult ki, hogy ennek az in­
tézkedésnek semmi értelme sincs (?) 
A népszövetségi tanács amúgy sem 
helyezkedhet szembe az amerikai 
Monroe-elvvel, összehívása tehát 
részben céltalan, részben pedig le­
alacsonyító lenne, hiszen a tanács 
amúgy sem tehetne egyebet, mint­
hogy jámbor óhajtásainak adna kife­
jezést, amelyek senkire nézve sem 
lehetnek kötelezők.

Washington, december 18. Bolivia 
elfogadta a pánamerikai közvetítési 
ajánlatát. Diplomáciai körökben nagy 
megdöbbenéssel tárgyalják, hogy a 
Népszövetség, mely a világbéke 
megóvására alakult, erkölcsi presz­
tízsének megóvása érdekében nem 
merészel közvetítő ajánlatot tenni.

A pánamerikai értekezlet elé terjesztik
I Paraguay és Bolívia viszályát

Newyork, december 18. Lapunk zártakor jelentik:
La Pazból érkező jelentések szerint Bolivia ép úgy, mint Paraguay 

eltagadta azt az indítványt, hogy a köztük támadt viszályt a páname­
rikai értekezlet elé terjesszék.

A házs. abáiyreviziós javaslat tárgyalása 
es a DilisvörSsvárl munkások ügye 

a képviselőház keddi Ülésén
Budapest, december 18. X képvise­

lőház keddi ülésén a házszabályrevi- 
ziós, javaslathoz elsőnek Riibinek 
István, a kisebbségi vélemény elő­
adója szólalt fel. A többségi javas­
lattal szemben Rubineknek alkot­
mányjogi aggályai is vannak. Ra­
gaszkodik a jelenlegi házszabályok­
hoz és azok fejlesztéséhez. Végül is 
bejelenti, iiogy kisebbségi indítvá­
nyát visszavonja és majd a részletes 
tárgyalás során rnegefelelő szakasz­
nál terjeszti elő javaslatát.

Az elnök a tanácskozást befeje­
zettnek nyilvánította. A Ház ezután 
döntött a benyújtott indítványok és 
határozati javaslatok felett, amelye­
ket elvetett s a többségi véleményt 
fogadta el, majd áttért a észletes tár­
gyalásra. A 143. szakaszig több-ki­
sebb stiláris módosítással elfogadták 
az egyes paragrafusokat. A 143. 
szakasznál az ellenzék azt kívánta, 
hogy a miniszterek Ház elé történő 
idézését kevesebb formasághoz kös­
sék.

Örffy Imre felszólalása után a 
Ház a javaslatot eredeti szövegében 
fogadta el.

Ezután három uj szakaszt terjesz­
tett be az előadó, amelyeket a Ru- 
binek-féle kisebbségi indítvány elfo­
gadása tett szükségessé. A szakaszo­
kat vita nélkül elfogadták.

Ara 12 fillér

Ezután* az elnök napirendi indít­
ványt tett, mely szerint a Ház hol­
nap délelőtt a házszabályreviziós ja­
vaslatot tárgyalja folytatólag.

Esztergályos-Epstein a napirend­
hez szólva, a Pilisvörösvári bánya­
munkások helyzetével foglalkozott. 
Hangsúlyozta, hogy a miniszterel­
nökhelyettes és a pénzügyminiszter 
eddigi fáradozásai a konfliktus el­
intézésére nem járták eredménnyel.

Az idegen tökét képviselő bánya­
vállalat nem akar tárgyalni a 

munkásokkal.
Ilyen körülmények között a munká- 
i októl nem lehet kívánni, hogy a 
munkát újból felvegyék. Kéri a Há­
zat. foglalkozzék a súlyos helyzet­
ben levő bányamunkások helyzeté­
vel.

Bethlen miniszterelnök válaszában 
az elnök napirendi indítványának el­
fogadását kérte. Hangsúlyozta, hogy 
szerencsétlen dolognak tartaná, ha a 
Ház a vállalkozó és az alkalmazot­
tak között előállott munkabérdiffe­
renciák elintézésébe beleavatkoznék. 
Különösen akkor, amidőn

a tárgyalások még folynak 
s ezáltal a helyzetet csak elmérgesi- 
tené. A népjóléti és pénzügyminiszter 
közbenjárt ez ügyben. A népjóléti 
miniszter még nem fejezte be misz- 
-szióját, a tárgyalások folyamatban
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vannak. Arra kéri a Házat és Esz­
tergályost, legyenek türelemmel ad­
dig, amíg a népjóléti miniszter tár­
gyalásai befejeződnek.

Búd János miniszter beszéde a felső­
házban az Olaszországgal kötött keres­

kedelmi szerződés ügyében
Budapest, december 17. \ felsőház 

keddi ülését megelőzőleg értekezlet 
volt a felsöház uj választás alá kerü­
lő tisztikarának megválasztásáról és 
a bizottságok újjáalakításáról.

A napirenden levő javaslatok 
letárgyalása után a felsöház ülés­

szaka is lezárul.
Hir szerint a háznagyi és jegyzői 
tisztet azokkal töltik be, akik eddig 
is viselték, kivétel csupán Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter helye, aki 
miniszterré történt kinevezés* a'.ha1- 
mából jegyzői tisztéről lemondott. A 
felsőház ülésén Albrecht kir. herceg 
is megjelent.

Az elnök beterjesztette az igazoló­
bizottság jelentését, melyet a felsö­
ház tudomásul vett, majd áttértek a 
pénzügyi bizottság jelentésének tár­
gyalására, amelyet Egry Aurél is­
mertetett, aki hangsúlyozta a zárt­
tárgyalások fontosságát. Kérte a je­
lentés elfogadását.

Búd János gazdasági miniszter vá­
laszolt a pénzügyminiszteri jelentés­
re, miután abban az időben ö volt a 
pénzügyminiszter. A felsőház elfo­
gadta a pénzügyi bizottság jelenté­
sét. Ezután vita nélkül egyhangúan 
fogadták cl a Jugoszláviával kötött 
két kisebb egyezményről szóló tör­
vényjavaslatot.

Majd áttértek az Olaszországgal 
kötött kereskedelmi szrzödésről szó­
ló törvényjavaslat tárgyalására.

Székács Antal örömmel üdvözli a 
javaslatot, amely alkalmas arra,
^MWWWWWWWWWVWWA*********************  

Megállapították a városi tiszt­
viselők karácsonyi segélyét 

A tényleges tisztviselők legkisebb segélye 60. 
a legnagyobb 200 pengő -■ Dr Vargha Elemér 

búcsúja a jog és pénzügyi bizottság elnöki székéből
(A Hajduföld tudósitójától.) Debre­

cen város jog- és pénzügyi bizott­
sága kedden délután 4 órakor dr 
Vargha Elemér polgármesterhelyet­
tes főjegyző elnöklésével ülést tar­
tott a városházán, amelyen ezúttal is 
a csütörtöki közgyűlés napirendjén 
szereplő ügyeket készítették elő. Az 
ülés megnyitása után közvetlenül dr 
Fejér Ferenc emelkedett szólásra és 
napirend előtti felszólalásában rámu­
tatott arra, hogy a városnak még sok 
haszna volt eddig az aszfalt-burko­
latból, különösen ha azt sohasem 
seprik és öntözik. Mostanában olyan 
óriási por van az aszfaltos utcákon, 
hogy szinte látni sem lehet. Kérte a 
tanácsot, tegyen intézkedést arra 
nézve, hogy az aszfaltos utcákat kel­
lően és rendszeresen seperjék és ön­
tözzék.

Ezután az ülés tárgysorozatára tér­
tek át. Ismeretes, hogy nemrégiben a 
pénzügyminiszter leiratot intézett 
Debrecen városához s ebben arról 
értesítette, hogy elfogadja a város 
százezer pengős hozzájárulását a

A Ház az elnök napirendi indítvá­
nyát fogadta el s az ülés negyedhá- 
romkor ért veget.

hogy növelje a két ország gazdasági 
forgalmát. Eddigi kereskedelmi szer­
ződéseink nem voltak alkalmasak ki­
vitelünk fokozására. Kereskedelmi 
szellemet kell belevinni gazdasági po­
litikánkba. Versenyképességünknek 
fontos előfeltétele a termelés racio­
nalizálása és a tarifapolitika megvál­
toztatása.

Búd János közgazdasági miniszter 
válaszolt a felszólalásra.

Gazdasági politikánk jövőbeni 
iránya sem lehet más, mint a ter­

melés fokozása
és kereskedelmi mérlegünk helyzeté­
nek megváltoztatása. Annak, hogy 
kivitelünk nem fejlődik. számtalan 
oka van. A legnagyobb az az elzár­
kózó politika, amelyet Európa többi 
államai részéről tapasztalunk. A me­
zőgazdaság nehéz helyzete a ter- 
ményértékesités nehézségéből ered s 
e téren a legrövidebb időn belül ko­
moly intézkedések történnek a hely­
zet javítása érdekében. Nem lehet azt 
mondani, hogy a kormány egyolda­
lúan támogatott vállalatokkal operál. 
Mindig is hangsúlyozta, hogy

jó kereskedelmet állami kézben 
nem tud elképzelni.

gazdasági ágaknak össze kell fog­
ni. mert a problémákat csak igy 
tudjuk megoldani. A kereskedelmi 
minisztrrel együtt egységes export- 
tarifatervezetet dolgozott ki minden 
vonatkozásban, nemcsak Olasz-, ha­
nem Németország, Ausztria |s Cseh­
ország felé is.

nagyerdei mélyfúrás költségeihez s 
a pénzügyi kormány is ugyanennyi 
összeggel járul hozzá. Kijelentette 
azonban a miniszter, hogy ezt az 
összeget csak az 1929—1930. évi
költségvetésbe tudja előirányozni, 
azonban ez nem zárja ki azt, hogy a 
fúrási munkálatokat már az 1929 
1930. költségvetési év első felében 
megkezdjék. A jog- és pénzügyi bi­
zottság tudomásul vette a miniszter 
leiratát, azonban elhatározta, hogy 
feliratot fog hozzá intézni, amelyben 
rámutat arra, hogy

semmi akadálya sincs a fúrási 
munkálatokat még az 1929— 
1930. költségvetési év első felé­

nél hamarabb megkezdeni.
Ugyanis a város által erre a célra 
megszavazott százezer pengő ren­
delkezésre áll s ez az összeg ele­
gendő addig, amig a pénzügyminisz­
ter által jelzett időben a pénzügyi 
kormány által juttatott másik száz­
ezer pengő is felhasználható lesz. A 
bizottság ezt a javaslatot elfogadta s 
az igy a közgyűlés elé kerül. Ilyen­

tormán nem lehetetlen, hogy a nagy­
erdei mélyfúrás munkálatai már a 
jövő év tavaszán, esetleg a nyáron 
megkezdődnek.

A belügyminiszter leiratot intézett 
Debrecen városhoz a halápi erdő­
gondnokságnál, a monostori erdőben 
és a város ménestelepén fúrandó jo 
vizű kút költségei tárgyában. Jóvá­
hagyta a miniszter a közgyűlésnek 
azt a határozatát, amellyel erre a 
célra Rutánként 3500 pengő póthitelt 
engedélyez. A bizottság tudomásul 
vette a miniszteri jóváhagyást s el­
határozta, hogy a közel jövőben az 
Epreskertben is kutat fog létesíteni, 
amire ott rendkívül nagy szükség 
van.

Ezután a bizottság elfogadta azt a 
tanácsi javaslatot, hogy dr Vásáry 
István polgármestert az ötödik, dr 
Vargha Elemér polgármesterhelyet­
tes főjegyzőt pedig a hatodik fizetési 
osztályba sorozzák. Ennek a jóváha­
gyására vonatkozólag a miniszté­
riumban már ígéretet tettek a város­
nak.

A városi tisztviselők és alkalma­
zottak, nyugdíjasok karácsonyi 

segélye
következett most s azt dr Való Antal 
aljegyző ismertette. Előterjesztették 
a városi tanács javaslatát, amely a 
következő:

Tényleges szolgálatban levő
ideiglenes napidijasok 60
állandó dijnokók 70
XI. fiz. osztályban 90
X. fiz. osztályban 100
IX. fiz. osztályban 115
VIII. fiz. osztályban 130
VII. fiz. osztályban 150
VI. fiz. osztályban 180
V. fiz. osztályban 200

pengőt kapnak karácsonyi segély cí­
mén a tisztviselők. Azonban csak 
azok, akik június 1. előtt vannak a 
város szolgálatában. Azok, akik jú­
nius 1. óta léptek a városhoz, azok a 
fentebbi összegnek ötven százalékát 
kapják.

Ezenkívül a végleges alkalmazot­
tak segélye 60, az ideiglenes alkal­
mazottaké pedig 50 pengő. Az iskolai 
óraadók egy hónapi óradijok 30 szá­
zalékát kapják.

Az, nyugdíjasok segélye a követ­
kező: 

A javaslathoz elsőnek Freund Jenő 
dr szólott. Kifejtette, hogy ez a se­

dijnokok 35
XI. fiz. osztályban 45
X. fiz. osztályban 50
IX. fiz. osztályban 57
Vili. fiz. osztályban 65
VII. fiz. osztályban 75
VI. fiz. osztályban 90
V. fiz. osztályban 100
Nyugdíjas altisztek

alkalmazottak 30 pengő

Ki az igazi inyencT
az: kinek ízlése jól fejlett s meg tudja különböztetni 
a finomat a finomabbtól, a jót a jobbtól és legjobb- 
tól. A jó kávéfajok megválasztásához egy nagyon 
fejlett ízlés kell és kellő szakértelem, hogy — a 
ooooo pörkölendő kávéfajok — úgy ooooo

erő, iz és zamatban
egymást kiegészítve, összhangban legyenek. A'mi 
pörkölt kávéink a legmagasabb követelményeknek is 
megfelelnek s az igazi ínyenc is megtalálja, amit keres

Kontsek Géza>-<
füllel: ln»lk-ilei 15. fiKlel: Hn-itei 22-24.

gélyezés nem méltó Debrecen város 
tanácsához, illetőleg a törvényható­
sági bizottsághoz, ö azt ajánlja, hogy 

inkább a tisztviselők illetmény­
rendezésére térjenek rá

s ezzel lepjék meg őket. Ezáltal a 
terv szerint törzsfizetésük ötven 
százalékával növekednének az illet­
ményük.

Dr Markovics Elemér az előadói 
javaslatot ajánlja elfogadásra. Nem 
szabad figyelmen kívül hagynunk, 
hogy ez az összeg tulajdonképen nem 
jutalom, hanem csak figyelem, elis­
merés akar lenni. Az, hogy ilyen cse­
kély összeget állapitotak meg, onnan 
eredhet, hogy a házipénztár nem hir 
el többet.

Freund Jenő rámutatott arra, hogy 
az ország kisebb vámosaiban sokkal 
nagyobb segélyt adnak karácsony­
kor a tisztviselőknek. Legtöbb he­
lyen egy hónapi fizetésük száz szá­
zalékát kapják.

Végül is dr Vargha Elemér szava­
zásra tette fel a tanács javaslatát, 
amelyet

a bizottság nagy többséggel el­
fogadott.

Ezután még néhány kisebb jelen­
tőségű ügyet tárgyaltak, majd dr 
Vargha Elemér, mielőtt az ülést be­
rekesztette volna, bejelentette, hogy 
ez alkalommal

utoljára látják öt a jog- és pénz­
ügyi bizottság elnöki székében

Főjegyzővé történt megválasztásá­
val ugyanis ebből a pozícióból távo­
zik. Ugyanekkor háláját és köszöne­
tét fejezi ki a bizottságnak, hogy őt 
munkájában odaadással és hűséggel 
támogatták, mindég csak a város 
érdekeit tartva szem előtt. Végül 
kérte a bizottság tagjait, hogy le- 
.endő utódja iránt is ezzel a támoga­
tással és odaadással viseltessenek.

A bizottság tagjai lelkesen megél­
jenezték a távozó elnököt, aki ez­
után az ülést berekesztette.

Vitéz Gaál Lajos 
üveg, porcellán és kegytárgy 
üzletében a legszebb és legolcsóbb 

karácsonyi ajándék- 
tárgyak kaphatók, úgyszintén m;n- 
denféle képkeretezést is elvállalok 

Szent Anna utca 5. sz. alatt.

Praktikus karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak kaphatók
Füstös Dezső

rövidáru üzletében Plao-utca 2. ez.
Kontírozáshoz szükséges bársonyok, 

zsinórok minden színben.

: Hálók! Ebédlők! Uriszobák! s
■ hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban ■

i Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4. *Z Telefon 3-41. ■
■ Kedvező fizetési feltételek Megbízható ninöség. ■
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ÓrláSL e!k.esered$s a városi 
tisztviselők között

A jog- és pénzügyi bizottság fen­
ébb ismertetett határozata fuíótüz- 

közöt'c00^1' el a VÚr°SÍ tisztv‘^lők 
v kv ’l U ‘e.tíLn|UgyObb eíkes.redest 
váltva ki körükben. Rendkívüli ba­
lommal es ehangoltsággal tárgyalták 
a magisztrátus váratlan és különös 
akarekoskodasát, amikor Budapes­

ten es Szegeden kívül Újpest Szen­
tes es a többi sokkal Kise.ib es szegé­
nyebb városok is mindenütt teljes 
egyhavi fizetést utaltak ki tisztvise­
lő knek karácsonyra. A legtöbb hiva- 
talnok-esalad igen súlyos helyzetbe 
kerül ezzel a határozattal, mert a 
száz százalékos segély biztos remé­
nyeben mar igen sokan előre beszer­
zéseket eszközöltek. Indokolatlanul 
hátrányos helyzetbe jutottak a csa­
ládos hivatalnokok is* miután a ja­
vaslat a családi pótlékot sehol sem 
veszt figyelembe. Az elkeseredés oly 
magas fokra hágott, hogy a tisztvi­
selői kar vissza akarja vonni a se­
gély iránt benyújtott kérelmét, ami 
kétségtelenül igen károsan befolyá­
solna az egész városháza munka­
kedvet es zavartalan teljesitöképes- 
seget.
. A magunk részéről mi is teljesen 
indokolatlannak tartjuk a takarékos­
kodásnak ezt a hirtelen és egyáltalán 
nem helyen való erőszakolását, 
amely sokszáz derék magyar tiszt­
viselő családnak keseríti meg kará­
csony ünnepét. A tisztviselő-sors 
amúgy is a szegénység és önfeláldo­
zás szakadatlan mártiriuma, minden 
humánus és szociális szempont, de a 
város érdeke is amellett szól, hogy 
alkalmazottai legalább ezen a napon 
erezzék az elismerés és szeretet me­
legségét. Reméljük, hogy a közgyűlés 
ebben a formájában nem szankcio­
nálja a jog- és pénzügyi bizottság ha­
tározatát s a többi magyar városok 
példájára legalább egyhavi illetmé­
nyükkel jutalmazza kraácsony ünne­
pére Debrecen tisztviselőit.

gWJBUrBl,B

Szocialista fegyverraktárt lepleztek le 
Becsben

Hies. december IS. Vaugoin had­
ügyminiszter egy keresztényszociá- 
lis'.a gyűlésen leleplezésszerüen kö­
zölte. hogy egy XVII. kerületi városi 
építkezésnél az épülő ház pincéjében 
jelentős fegyverraktárra bukkantak. 
Megállapították, hogy a XVII. kerü­
leti republikánus védőszövetség tail-

ja itt fegyverraktárát. Volt itt gép- 
fegy vermodell, Mannlicher, pisztoly 
és 1354 éles töltény, továbbá 10 
gunmnbot is. A hadügyminiszter gú­
nyosan fölveti a kérdést, milyen ada- 
okra van a szociáldemokrata veze­
tőségnek szüksége, hogy abbahagyja 
a titkos fegyvergyüjtés letagadásáE

Uiabb bonyodalmak a Miskok-Tisza- 
poiga --Hdjdyböszörmény közötti ut 

létesítése körül
(A Hajduíöld tudósitójától) Isme­

retes az a hosszas vita, amely a 
tiszapolgári Ind építése korül indult 
""-« az egyes vármegyék, városok 
cs községek között. Elsősorban ar- 
rol tárgyaltak, hogy hol építsék fel 
a hidat: Tiszapolgárnál vagy Tisza- 
dadánál. Végül is csaknem vala­
mennyi törvényhatóság arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy a köz­
érdek azt kívánja, hogy a hidat 
Tiszapolgárnál építsék meg. Most 
azonban egy újabb ponton van sú­
lyosabb nézeteltérés. És petjig a 
miatt, hogy utat épitsenek-e. vagy 
pedig vasútvonalat.

Ismeretes, hogy Debrecen város 
'örvényhatósági bizottsága ebben az 
ügyben arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy- Miskolc l'iszapolgár— 
Hajdúböszörmény között ki kell épí­
teni az utat, amely az ország ezen 
részében 
tené és
Ugyan 
Borsod 
Ellenben 
pontot foglalt el.

A debreceni közgyűlésen hozott 
ezen határozatot annak idején 
megküldötték Miskolc városának is.

óriási mértékben fel lendi- 
fejleszt^né a forgalmat, 

ilyen irányban határozott 
vármegye közgyűlése is. 
Miskolc városa más állás-

ahonnan szintén .> város közgyűlé­
séből válaszátiratot intéztek Debre­
cenhez. Ebben az átiratban arról ér­
tesítik Debrecen városát, hogy nem 
fogadhatják el az ő álláspontját. Ar­
ról van ugyanis szó. hogy még 1913- 
ban megindult az akció arra, hogy 
építsék ki a Miskolc Tiszapolgár— 
Hajdúnánás közötti vasútvonalat. 
Ezt a tervet a megvalósulásban a 
háború megakadályozta. Miskolc 
azonban továbbra is ragaszkodik eh­
hez a tervhez, mert sokkal fonto­
sabbnak tartja a vasútvonalat, mint 
hogy Hajdúböszörmény érintésével 
utat építsenek. Végül kijelenti Mis­
kolc törvényhatósági bizottsága, hogy 
abban az esetben, ha a vasútvonal 
építését határozzák el az illetékes 
tényezők, Miskolc városa hajlandó 
a költségekhez kétszázezer pengő 
értékű részvényjegyzéssel hozzá­
járulni.

Miskolc város átirata a legutóbbi 
tanácsülésen került napirendre s 
minthogy érdemlegesen a város fog­
foglalkozott ezzel az üggyel, a ta­
nács egyszerűen tudomásul vette a 
határozatot, azzal, hogy a maga 
álláspontját továbbra is változtlanul 
fenntartja.

Van 2 Pengős

Van 3 Pengő

Van 4 Pengős 

sőt több! ’ 
3drb 

szép selyem

Nyakkendő
Karácsonyi ajándéknak 

alkalmas 

Sálak és Házikabátok 
nagy választékban

üPIRil és B K REGI
Piac-utca 47. szám.

Főüzlet: Budapest

dálkodik a
(A Hajdulöld tudósitójától.) 

sorozatos betörések, amelyek 
napok óta rettegésben tartják a deb­
receni üzlettulajdonosokat, a 
nap újra megismétlődtek, de 
már a változatosság kedvéért nem a 
\áros főútvonalain, hanem a külső 
perifériákon. Az egyik újabb betörés 
a Homok-utca 44. számú házban tör­
tént. A bérlő nem volt otthon s 
amikor későn hazament, meglepetés­
sel vette észre, hogy az ajtó fel van 
ieszitve s a szobában a bátorok tel­
jesen össze-vissza vannak forgatva. 
Valószínűleg pénz után kutattak a 
betörők. A szobában az értékes sző­
nyegeket afeletti bosszujokban, hogy 
nem találtak pénzt, annyira besároz­
ták a betörők, hogy teljesen haszna- 

ké váltak. A másik be- 
------  szintén az egyik külsőségi ut­
cában történt, ahonnét a disznókat 
akarták elhajtani az ólból a tolvajok.

A legnemesebb aranylevelü indiai tea-Itt azonban póruljártak, mert 
fajták (Golden tips) keveréke. A legfino- a gazda leiébredt, mire a tolva- 
mabb Darjeeling erőteljes izével, gyönyörű _ ,.4 . ,. ., ,

sötét felöntés | Vásárlásainál hivatkozzék a a
y,»- »".whomp4.40 ;Haidufairirei

MEINL
UJTERMÉSŰ TEAS^SÍ

QUEEN'S BLEND

Veszedelmes betörőbanda garáz- 
kíiltelkeken

jók hanyatt-homlok futásnak 
eredtek.

A. rendőrség megindította a nyomo­
zást a tettesek kézrekeritésére.

Két évi fegyház, váltó 
csalásért

A4 Hajdtiföld tudósítójától.) S 
büntető törvényszék Ser/y-tanácsa 
tegnap tárgyalta Jámbor Lajos ftír- 
tai lakos kétrendbeli okirathamisitá- 
si bűnügyét. A vádirat szerint Jám­
bor, hogy pénzt szerezzen, 

jómódú íalujabeli gazdálkodó): 
nevét aláhamisitotla több váltó 

alá.
A pénzt felvette, de a váltólejáratkor 
kiderült, hogy

a kezesek aláírása hamis, 
viszont a pénzt mind elköltötte Jám­
bor.

A főtárgyalás során azzal védeke­
zett a vádlott, hogy teljesen tönkre­
ment ember, ciki váltóhitellel akarta 
rendezni rossz anyagi viszonyait. A 
bíróság a vád értelmében mondta ki 
bűnösnek Jámbort és 2 évi fegyház­
büntetésre Ítélte.

A 
már

múlt
most

Cserkészek műsoros 
estélye Hajdúböször­

ményben
G’ Hajdulöld tudósitójától.) A 

hajdúböszörményi ref. Bocskay- 
gimnázium kebelében lévő 951. sz. 
..Bocskay’* cserkészcsapat és Ifjú­
ságig Sportkör a mult nap a Tisza 
István-ház dísztermében műsoros es­
télyt tartott, melyen az előkelő tár­
sadalom nagyrészben jelen volt. Az 
eitékes műsort a gimnázium zene­
kara nyitotta meg Czibulka: Bom- 
bardó-mansch cimü darabjával, mely 
ö’agy Antal zenetanár lendületes és 
stílusos vezetésével a lehető leg­
jobbat nyujtotta és megérdemelt 
vastapsot aratott. A fegyelmezett 
szabadgyakorlat után Sík S.: „Me­
gyeri Hitvallás“ c. költeményét sza­
valta el sikerültén Stephán László 
iajvezető. Több vidám és ötletes 
cserkészjelenet után a vívásban Aj- 
tay Lajos nyerte el ügyes techniká­
jával az elismerést és legjobb pon­
tozást. Majd tábortűz mellett a cser­
készfiuk kellemesen szórakoztató je- 

a publiku- 
Ezután tánc kezdődött meg vi- 

éjjel 2 
oia:g tartott. A kellemes estélyt Al- 
mássy Márton cserkészparancsnok 
. s 1 lada Sándor tornatanár rendezte 
figyelmes körültekintéssel.

és legjobb pon-

letekkel mulattatták

dánt hangulatban, mely

Előadás az Eszt.kről

lisztországról és annak gazdasági 
életéről tartott előadást dr Ecsedi 
István egyetemi magántanár vasár­
nap délután a Gazda Körben.

Bemutatta az észt férfi és női típu­
sokat. Rámutatott arra, hogy a kis 
nép felszabadulván az orosz járom 
alól, nagy szorgalommal és törhe­
tetlen nemezeti hittel építi újra sza­
bad hazáját.

A gazdaközönség nagy figyelem- 
nicl hallgatta az előadást és meleg 
ovációban részesítette az előadót.

Mos! vagy soha!““
69

Gerdnei I
szám. I
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Mindenféle bel- é« külföldi 

szén, koksz, tojásbrikett, 
‘tűzifa és Berentei szén

Reiorta bükkfa«én, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

GabányiSándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél e 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Teleíonizám : 4—49.

Újabb távirat a Marsba
Pár hónappal ezelőtt hírt adtunk 

Robinson úrról és az ő Mars-csillag- 
beli szerelméről, meg az ő bajosan 
induló szerelmi levelezésükről. Eddig 
a legábrándosabb földi ifjak is legfel­
jebb holdvilágbeli szerelmekbe bo­
nyolódtak, ámde Robinson ur túltett 
a legholdvilágosabb szerelmen is: ö 
egy Marsbeli hölgybe szeretett. 
Oomarura kisasszonyba. Annakide­
jén arról adtunk Irrt, hogy Robinson 
ur a londoni főpostahivatalban rádio- 
gramot adott föl szive választottja 
számára, akit egy spiritiszta szeán­
szon ismert meg. A táviratot a ko­
moly angol távirász szabályszerűen 
felvette és továbbította a legnagyobb 
hullámhosszon, válasz azonban nem 
érkezett rája. Robinson ur a londoni 
postahivatalt hibáztatta ezért, kárté­
rítési port is indított ellene. A pör 
talán még ma is folyik, ámde Robin­
son ur türelmetlensége nem ismert 
határt s miután sok jót hallott a Rio 
de Janeirói posta nagyszerű leadó­
állomásáról, áthajózott Rio de Janei- 
róba és a legnagyobb hullámhosszon 
uj táviratot adott föl Oomaruru kis­
asszonynak. Aztán két napon át egy­
re várt a fölvevőkészülék előtt. 
Oomaruru pedig ezúttal se válaszolt. 
Oomarurunak a szeme citroinszinü, 
a haja kék, az arca pedig halvány 
ibolyaszinben sugárzó, csak ennyit 
tudunk róla. Meg hogy a levelezés­
ben szeszélyes. Talán tekintetbe 
vette azt a csekélységet, hogy Ro­
binson ur már javában nős férfiú és 
mint ilyen, talán még a marsbeli flört­
re alkalmas, de nem lehet komolyan 
venni. Vagy talán még azt azt is látta 
volt a citromsárgaszinü, rádiótekin- 
tetü Oomaruru, hogy Robinson urat 
már az első távirat feladása miatt is 
megpofozta a felesége, Oomaruru 
kisasszonyra pedig dehonesztáló ki­
fejezéseket merészelt kiejteni, sőt 
még azt a vádat is ki merte ellene 
ejteni, hogy Oomaruru kisasszony 
egyáltalán nem is létezik. Hát az le­
het, hogy Oomaruru kisasszony nem 
létezik, de ilyen sértő gyanúsítások­
ért még akkor is megsértődhetett. 
Mert a hölgyek, még akik a Marsban 
élnek is, sőt akik nem léteznek is, 
még azok is hiúk és sértődékenyek.

liasieOD MMl a|Ä|

a Smith Premier 
irodai és hordozható 

(Portable írógép.) 
Kedvező részletfizetési feltételek 

Vezérképviselet: 

Irógépbehozatali 
R. T. Budapest, 

V., József-tér 1. szám.

Ma lesz az W társaság első debreceni 
irodalmi estje

Ady Lajos, Boros Ferenc, Juhász Géza és Liszt Nándor előadása
Evek óta növekvő hiányérzeten 

akart segíteni az Ady-társaság, mi­
kor gondos előkészités után a múlt 
év nyarán megalakult, hogy Debre­
cen szétszórt, elhagyatottságban élő 
művészeit tömörítse az uj szellemi 
irányok közös ápolására és terjesz­
tésére. Egy év alatt a közönség is 
sok alkalommal tett tanúságot róla, 
begy ezekre a törekvésekre szüksé­
ge van. A társaság vezetői, hogy az 
indokolatlan érvényesülésvágynak 
még a gyanúját is elhárítsák ma­
gukról, ebben az első évben főleg 
arra szortkoztak, hogy céljaik or­
szágos jelentőségű barátait, fegyver­
társait szólaltassák meg a modern 
művészet és irodalom érdekében 
Debrecen közönsége előtt s megelé­
gedtek annyival, hogy működő tag­
jaikat mintegy kíséretképpen szere­
peltessék.

A mai napon lép elcÄzör nyilvá­
nosság elé java tehetségeinek egyré- 
szével a társaság, melynek soraiban 
már több országos nevű művész és 
iró foglal helyet. Olyan felvonulása 
lesz ez a fiatalabb nemzedék kiváló- 
s .gainak, amey méltó módon igazol­
ja Debrecen szellemi fejlődésének 
magas színvonalát.

A változatos, gazdag műsort a 
társaság nagynevű elnöke, Ady La­
jos tankerületi főigazgató nyitja 
meg. Az ő közvetlen, lebilincselő be- 
■ zédei mindig uj gondolatokat vet­
nek fel, akár országos problémákat 
rejteget, akár a debreceni kulturvi- 
szonyokat világítja meg. A megnyitó 
■rtrin Héber László, a mély képzett­
ségű fiatal kritikus tart előadást az 
Ady-társaság íróiról és költőiről s 
megállapítja jelentőségüket az or-

.igos irodalmi színvonal szempont­
jából. Hugo Wolif: Elrejtőzés és 
Weila dala c. darabjait Szabó Emd 
művészi zongorakiséretév el a nagy 
szerűen kulturált ifjú énekesnő, Re­

■ HARISNYÁK,
I kesztyűk, mindenféle rövidáruk és 
| szabókellékek óriási választékban

g meglepő olcson a

! Csipkés boltban
| (Bikával szemben) PIACÚ
BBBUBBBBBffi Bi MM 

Gyermekedények, gyermek­
szerszámok korcsolyák s más 

karácsonyi ajándékok
nagy választékban

Sesztina Lajos 
vaskereskedésében, Debrecen 

Telefon 6 és 15-48.

inhardt Eszter fogja bemutatni. Bo­
ros Ferenc, az országos nevű fiatal 
költő ...A Barakonyi cirkusz Mihályi­
ban" című, gyerekkori emlékek édes 
borújával átitatott novelláját . ol­
vassa föl, egyik költeményét pedig 
Gulyás Pál és Juhász Géza egy-egy 
lírai darabjával együtt Tihanyi Ve­
ra. a tehetséges ifjú előadóművész­
nő szavalja. Kardos László, a kiváló 
kiváló kritikus ezalkalommal mint 
műfordító ad bizonyítékot hivatottsá- 
gáról: Liviusnak egy modern költői 
szépségű fejezetén kívül Hugo Vik­
tor ..Hernani ‘-iának részletét és 
Shakespeare 73. szonettjét olvassa 
föl. Liszt Nándor, a humoros iroda­
lomnak ma országos viszonylatban 
is egyik legtehetségesebb, legerede­
tibb művelője, ezalkalommal irodal­
mi paródiákkal szerepel a társaság 
műsorán. Juhász Géza, aki költemé­
nyeivel s irodalmi tanulmányaival 
ma már szintén országos érdeklő­
désre tarthat számot, ,.A költő ha­
lála" c. még eddig ki nem adott vers 
ciklusából mutat be néhány jellemző 
darabot. Az értékes műsort Rein­
hardt Eszter fejezi be Ady-dalokkal 
(Három őszi könnycsepp, Sötét vizek 
partján.) Zongorán Szabó Emil fog­
ja kísérni.

Aj előadás december 19-én este 8 
órakor kezdődik a városi zeneiskola 
d'sztermébn. A jegyek árát a rende­
zőség a legjutányosabban állapította 
meg: 1. rendű ülőhely 1.50 P, II. r. 1 
P. állóhely 50 f. A jegyek elővétel­
ben Csáthy Ferenc rt. és a Hegedűs 
és Sándor rt. könyvesboltjában kap­
hatók.

Varga István
Modern képkeretezö 
és épület üvegező.

Debrecen, Sas-utca 4. sz.
M M Ml M M Ml ■■ Ml Ml Ml M MB BM 
KALAPOK,!

Fehérnemüek, nyakkendők 8 

nagy karácsonyi vására J 
rendkívül olcsó árakban 1 1 | 

Divatcsarnok' rcA io. (Bikával szemben) gj 
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óh, mi áldás
Karácsonyi vers 

r
Cseng a csengő... Szent karácsony 
Ünnepestje itt vagyon.
Friss kalács a konyha-rácson 
Benne fekszik egy vagyon.
Pénz megy erre, pénz megy arra, 
Minden elmegy, ami volt: 
Óh, mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pálíly-bolt! 
Emlékeztet ez a múltra, 
Itt a jólét hempereg: 
Nézzetek csak lel a pultra 
Enni vágyó emberek!
Ki gondolná, mire képes 
A cselekvő szorgalom! 
Ez az üzlet, ah, mi népes 
S ah, minő a forgalom. 
Itt árulják potomáron 
Friss dobozban a halat. 
Éldeleghetsz a humoron 
Kossuth-utca hét alatt.
Sok finomság van egyszóval, 
Pultok előtt nép kering...
Olyan friss, hogy majd megszólal 
.4 befüstölt sóshering.
Mennyi alma! Hogyha látom 
Rám mosolyg a Jonathan ... 
Jött a kávé teveháton, 
A sivatag vonatán.
Prima tea, kanna-márkás, 
Rum, konyak és kaviár, 
Finom aszpik, rajta mártás, 
Mely a hallal velejár. 
A segédnek ad itt munkát 
Vevő, csomag, eledel... 
Van egy gép is, amely sonkát 
Gusztusosán szeletel.
Minden olcsó! Minden édes! 
A közönség csak tolong ... 
Mint fogyó hold, oly negédes 
A megkezdett sajtkorong. 
Van itt sonka eleségül, 
Rajta finom, „guszta" bőr ... 
Ementhdli héja nélkül.
Gorgonzola, Pusztadőr.
Mennyi disz, óh ... tünde, játszi 
Üveggömbök, tobozok...
Nttga, Koestlin, győri, svájci, 
lldelonso-dobozok.
Nincs e boltban idegesség: 
Hangulat ja oly negéd... 
„Hölgyek! ürak! Ide tessék!“ 
Egyre hajlong a segéd.
Sul.va nő a pakknak ismét
S szinte már-mdr összenyom ... 
. Szolgálhatnék mással is még 
Méltóságos asszonyom?..

Cseng a csengő... Szent karácsony 
Ünnepestje itt vagyon.
Friss kalács a konyha-rácson: 
Benne fekszik egy vagyon.
Pénz megy erre, pénz megy arra 
Minden elmegy, ami volt: 
Óh, mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pállfy-bolt!

Tanulmányutam a Lapp- 
föltíön

Tegnap délután 5 órakor folytatta 
dr Ecsedi István előadását lappföldi 
útjáról a Népszerű Főiskolán.

Ez alkalommal a halász lappokról 
szólt. Bemutatta a tőkehal halásza­
tát a Jeges tengeren. Szólott a sze­
gény halász falukról és ott a renge­
teg tőkehal szárításáról. Bemutatta a 
madárhegyek szépségeit. Felvezette 
a hallgatóságot a turisták vágyai 
csúcsára a Nord Kapra.

Bemutatta a Fjordokat, Hammer- 
zést, Troinső, Trondjem és Bergen 
városokat.

Az előadásokat szép vetített ké­
pekkel kísérte. A közönség mindvé­
gig feszült érdeklődéssel hallgatta 
Ecsedi István előadását és lelkes 
ovációban részesítette a tudós elő­
adót.



1928 december 19

Főgondnok és presbyterválasztás 
a debreceni ref. egyházban

jós, u.‘. C síre Ferenc. 
Deák György. Ecsed 
dr. Fekésházy Endre, 
Görgey Márton, Ignáth Márton, Illy, 
Juhász József (Mikepércsi-ut), Juhá 
Kalmár Gyula, F ' 
Kálmán. Károlyi Ferenc, 
Koncz Aurél, Kovác: 
tér), Kovács Sándor
Imre, Lakatos János (Tégláskert), ____ „„
Sándor (Csapókért), Leiter Péter, dr. Madai 
Pú, Malatinszky Ferenc. Monár János (Thaly 
Kálmán-ufca), Nagy Lajos, Nagy 
csizmadiamester). Ormós 
Sándor, Pethő Lajos, Piros1 
István, Ráboldg Gusztáv, 
Sallay Lajos, Sarkadi István 
Siposs Bálint, Siposs Imre, : 
Szabó József (Kerékgyártó)
Lajos Lajos (kovács m.), Szabó Mihály (hen­
tes ni., Mester-utca), Szakács
Szatay Ferenc, Szendrei Sándor. Szűk Ödön, 

' (leltárbiztos),
Tőkés István (Honiokkert), 
Vértesi János,

5

A debreceni református egyház 
kedden délelőtt tartotta főgondnok 
es pt esbyter-választó közgyűléséi, 
mely a nagytemplomban a reggeli 
istentisztelet után kezdődött.

Főgondnokká ismét Nagy József 
ny. min. tanácsos, eddigi főgond­
nokot választották meg a hívek.

Betöltés alá került 26 presbyter! 
hely, melyek közül 
töltöttek be újakkal.

Az újonnan megválasztott pres- 
by terek; Hadházy Zsigmond fő­
ispán, dr. Hegymegi Kiss Pál orsz. 
gy. képviselő, Lánczy Gyula pénz- 
ugyigazgató és Vasadv Lajos tan­
felügyelő.

A kilépő régi presbyterek közül 
ismét megválasztották a követke­
zőket:

Balogh István (Kossuth-utca), Balogh Sán­
dor kereskedő, Birinyi Imre, 
Kálmán, Ekli József, Faragó István 
kedő, Jóna János (Kossuth-utca). 
István, Kondor Kálmán, dr. Márton ........
Nagy Sándor (Kossuth-utca). Polgári Márton, 
S. Szabó József, P. Szabó 
lősi Sándor, Törő Mihály, 
Varga Károly, dr. Vásáry 
kerdy Béla, Vilmányi Imre.

A pót-presbyterek választása az 
uj szervezeti szabályzat életbe lé­
pése folytan különös jelentőséget 
nyert, mivel a pótpresbyterek egy­
úttal egyháztanácsosok is, mint az 
illetékes egyházrészi tanácsoknak 
hivatalból tagjai. Pótpresbyterek 
lettek a kövekezők:

Aczél Géza, Bakó György, dr. Balogh Ist­
ván, Bartha István (Ispotály), Benedek Sán­
dor, Bihari Gábor (Onossai-u), Böszörményi 
Kálmán, dr. Czakó Zsigmond. Czeising La-

csak négyet

dr. Boldisár 
keres- 

Kertész 
Kálmán,

Mihály, id. Szől- 
Józseí, 

Ve-
Ujvári

István, dr.

az

dr. Csűrös Ferenc, 
István (Homokkert), 

Fogarasi György, dr.

. j -Jsz Lajos, 
Kalmár Gyula. Kardoss Zoltán, dr. Kállay 

dr. Kiss Sándor, 
séf (kőmüvesmes- 

(Csapókert), Kulcsár 
Lakatos

Sándor, 
Osgyáni 

■ József, Polgáry 
Rásó János, dr. 

(Kigyó-utca), 
Stépán László, 

1 ni.), Szabó

resfiu feltűnően költekezik és esté- 
ről-cstére mulat az egyik kocsmá­
ban. A fiút vallatóra fogták, aki ha­
marosan beismerő vallomást tett s el­
mondotta, hogy ő követte el a betö­
rést. A lopott pénzből azonban csak

öt) pengőt kocsmázott el, 
megtalálták a csendőrök 
lakásán.

A bíróság a béresfiut 
börtönre ítélte lopás bűntettéért. Az 
ítélet jogerős.

a többit 
a béresfiu

10 hónapi

Kiutalták a köztisztviselőknek 
a karácsonyi segítséget

-Ct a ti,re;inkcnt endelkezésre álló 
összegekből. Ezt az elintézést sem a 
kormány, sem az érdekeltek nem 
tartják véglegesnek.

Hudapest, december 7S. I”' ‘ 
Sándor pénzügyminiszter intézke­
désére ma valamennyi minisztérium­
ban kiutalták a karácsonyi segélye-

A HADROA 
karácsonyi szeretet

A mozgőszinházak közleményei:
_____  Szerda—Csütörtök:

vígszínház
V I 1 i g f Í I m! 

Főszerepben : Myrna Loy, Leila Hiams 
és Anna May Wopg.

8 a n g- h a i
(A véres Kelet) 

dráma 8 felvonásban. Megelőzi: 
Turfbanditák 

turfhotrány t rlé'ete 6 felvonásban.
Főszerepben Viola Dana.

Péntektől: !
Irene Reich és William Collier fősze-1 

replésével: ?
Szudán! pokol I

A Hadirokkantuk, Hadiözvegyek, 
Hadiárvák Szövetségének debreceni 
osztálya — mint azt a Hajduföld 
mar jelentette. nagyszabású sze- 
retetakciót indított Fülöp Mihály ez­
redes vezetésével, melynek eredmé­
ny eképen kétszázötven gyermeket 
ruháznak fel. A Hadröá akciója szá­
mára a Hajduföld utján is el lehet 
juttatni a pénzbeli adományokat, mig 
a természetbeni adományokat a szö­
vetség Csapó-utcai hivatala veszi 
át. Újabban a Hajduföld kiadóhivata­
lához a következő adományok érkez­
tek be;
A Tiszti Casinó Mozgójának 

gyűjtése .... 9.30 p 
M. kir. debreceni Vámőrke- 

jMet.................................  P
*****m*mummwwwwww 

A Rombach-utcai 
gyilkosokat átvitték 

az ügyéfZFégre
Budapest, december 18. A kilenc 

évvel ezelőtt elkövetett Rombach- 
utcai rablógyilkosság három gyanú­
sítottját, Wallenstein Ödönt és Hugót 
és 1 óth Lajost, a tegnap egész napon 

Az egészségügyi bizottság jelölése Wát tartó kihallgatások és több tanú­
vallomás olyan súlyos bizonyítékok­
kal terhelte meg, hogy a rendőrség 
mindhármójukat előzetes letartózta­
tásba helyezte. A három ember le­
tartóztatása annak ellenére történt, 
hogy mindhárman a legkonokabbul 
és legmakacsabbul tagadtak. Tóth 
Lajosnak a vaskazettára vonatkozó 
elszólása és több tanúvallomása 
azonban a rendőrség megállapítása 
szerint bizonyossá teszi, hogy ők 
hárman követték el a rablógyilkos­
ságot. A bizonyítékokkal szemben 
még letartóztatásuk után is mindhár­
man kijelentették a nyomozást ve- ' 
zető rendőrtisztviselő előtt, hogy ár- I 
tatlanok és bíznak abban, hogy a ! 
vizsgálóbíró szabadlábra fogja he- 1 
lyezni őket.

Ma reggel hallgatták ki utoljára a 
három gyanúsítottat, akik azonban 
most is csak ártatlanságukat hangoz- < .p 
tatták. Délelőtt kilenc órakor azután 16’S naponta 
mindhál májukat külön rabszállitó
autóban átvitték az ügyészség Mar- 
kó-utcai fogházába. Ugyancsak át­
szállították a bizonyítékokat és tanú­
vallomásokat, valamint a felvett 
jegyzőkönyveket is, amelyek alapján 
a vizsgálóbíró dönt a három gyanú­
sított további sorsáról.

Mózes, dr.

Tóth Imre
peségi-u.), 
réb Lajos, 
Zili Géza.

Választottak továbbá tanári 
tanítói képviselőket is. Rendes 
gok lettek:

Dr. Papp Károly, dr. Szeremley Béla, dr. 
Veress István, dr. Papp Ferenc, Hetteslici- 
ner Ernő. dr. Boér Károly, Papp Imre, Nagy 
András, Karsai János, Jeney Mihály, Barcza 
Barna, Mészáros József, Tar Imre, Z. Szabó 
József.

Póttagok lettek:
Dr. Varga Zsigmond, Jakucs István, dr. 

Vargha Jenő, F. Kiss István, Péterffy László, 
Nagy Sándor János, Bagdy Dániel, Ormós 
Lajos, Molnár János, Juhász József, Benyhe 
Imre, Fekete Mátyás. Hatvani Sándor. Pely- 
vás Lajos.

'óth István (Sze-
Ve- 

Vitárius Sándor,
egy

ta-

Csak„ a tavasz> közgyűlésen töltik be a 
megüresedett be sőségi tisztiorvosi állást

(A Hajdulöld tudósítójától.) Deb­
recen város közegészségügyi bi­
zottsága dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok elnöklésével hétfőn délután 
ülést tartott, amelyen a megürese­
dett belsőség! tisztiorvosi állás be­
töltéséről tárgyaltak. Erre az állásra 
első helyen dr. Trocsányi, második

. —. Salánky tiszti-

Mayer és dr. Rásó orvosokat jelöli 
a bizottság.

helyen pedig dr. 
orvosokat javasolja.

Ha a választás 
megüresednék egy 
orvosi állás is, abban az esetben ide 
egyenlő helyen dr. Korpássy, dr.

következtében 
külsőségi tiszti-

legközelebb a főispán elé kerül, on­
nan a népjóléti miniszterhez ter­
jesztik fel az ügyet, aki szintén 
tnegteszi a maga észrevételét s 
majd csak ennek megtörténte után 
kerül a törvényhatósági bizottság 
elé, amely választás utján dönt a 
tisztiorvosi állások betöltéséről. Ér­
tesülésünk szerint az állásokat csak 
a tavaszi közgyűlésen fogják be­
tölteni.

Tiz hónapi börtönre ítélték a hajdú 
sámsoni toivaj béresfiut

Befőtt egy hentesmesterhez s 1200 pengőt lopott el
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

debreceni kir. törvényszék Serly Je­
nő büntetőtanácsa kedden délelőtt 
tárgyalta Hatlesik Lajos hajdusám­
soni 19 éves béresfiu lopási bűn­
ügyét. Az ügyészség azért emelt vá­
dat a béresfiu ellen, mert ez év ta­
vaszán Hajdusámson községben 
l.udmány László hentesmester ká­
rára betöréses lopást követett el. A 
béresfiu kileste, amikor a hentes­
mester családjával együtt eltávozott 
hazulról s akkor követte el a betö-

rest. Alighogy elhagyták*a lakást 
Ludmányék, a béresfiu betört a la­
kásba.

Kifeszitette a ház egyik ablakál.
azon keresztül bemászott a szo­
bába, ahonnan 1200 pengő kész­

pánit vitt ei_
betörés után heteken át nyomo­

zott a lopási ügyben a hajdusámsoni 
csendőrség, azonban eredmény nél­
kül. Néhány hétre a csendőrök arra 
lettek figyelmesek, hogy a fiatal bé-

APOLLO________
Vllágattrakoió 

Fészereplök: Phyllys Haver, Tárkonyt 
Mihály, Joseph Schildkraut : 

A tizedik utca 
dráma egy new-yorki bérházban 7 fel­

vonásban, Megelőzi:
Keresem a feleségem

(Egy éjszakán át szőke) 
házassági komédia 7 felvonásban. Fő­
szerepben : Marie Prevost és Harrison 

Ford.
Péntektől: j

Alice Terry főszereplésével: |
Allah kertje |

URÁNIA________
Szombat—vasárnap:

Főszerepben : Rod la Roqie. Lapé Vf- 
lez és Warner Oland.

( Megelőzi:
Édes komán Ranger 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEO R B A N
Szerdán :

Csak felnőtteknek!

Carmen
(Ha én szeretlek Jól vigyázz) 

Világattrakció 12 felvonásban Delores 
del Rio főszereplésével. 

Es a fényes kísérő műsor. 
Előadások 6 és 8 órakor.

ti

A

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója 

fplwtfii rhnípl *«metkezési vállalkozó Debrecen, lulluHul Ualllol Degenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.



1928 december 19 (Szerda)
Prof.: V óla. Kath. : Pelágia.

Debrecen az. kir. város közn üvelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

Gyöjyszertárak közül a következők tar­
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc KOI- 
lővásártér 1., Csillag Arpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjóslás: Jobbára 
borult idő, helyenként némi csapa­
dékkal, inkább havazással és lényeg­
telen hőváltozással.

ooo
TÁRSADALMI

ES EGYESÜLETI ÉLET
DECEMBER 20. CSÜTÖRTÖK.

Reggel 9 órakor Debrecen sz. kir. város 
közgyűlése a városháza közgyűlési termé­
ben.

Délután 4 órakor az Ipariskola (Burgundia 
utca) tornatermében Vidovszky Kálmán, a 
..Magyar Cserkész" szerkesztője előadást 
tart.

Reggel 8 órakor a Kistemplomban a Mes­
ter-utcai ref. egyházrész tanácsának a meg­
választása.

DECEMBER 21. PÉNTEK.
Reggel 8 órakor a Kossuíh-utcai ref. egv- 

házrész tanácsának megalakulása a vörös­
templomban.

DECEMBER 22. SZOMBAT.
Este 8 órakor a Bika dísztermében A. de 

Koosné, Bokor Judith gordonkamüvésznő és 
Kosa György zongoraművész hangversenye. 
(Zenekedvelők Köre.)

OOO

Cserkész-szülők értekezlete. De­
cember 20-án, csütörtökön délután 4 
órakor az ipariskola tornatermében 
(Burgondia-u. 1. sz.) összegyűlnek a 
debreceni cserkészek szülői, hogy 
találkozzanak Vidovszky Kálmánnal 
a „Magyar Cserkész“ szerkesztőjé­
vel. A gyermekek mindig kitörő lel­
kesedéssel ragadják meg az alkal­
mat, hogy az ö kedves „Kálmán bá- 
cs -jókkal találkozzanak. Hisszük, 
hogy a szülök is kiváncsiak arra, 
hogy mit akar nekik mondani az a 
férfiú, aki gyermekük számára any- 
nyi kedves órát szerzett már úgy 
írásaival, mint személyes találkozá­
sával. Fütött, kényelmes otthonban 
várják a szülőket és érdeklődőket. 
Nem maradhat el senki, akinek fon­
tos gyermeke lelki nevelése.

A Muzeumbarátok Köre legköze­
lebbi felolvasó estéin Czakó Elemér 
és Móra Ferenc szerepelnek. A felol­
vasó ülés időpontját később közlk.

CZ5UCD

— A piarista tanárok üdvözölték 
dr Vásáry polgármestert. A debre­
ceni piarista gimnázium tanári kará­
nak küldöttsége dr Lukáts József 
piarista rendfőnök, gimnáziumi igaz­
gató vezetésével kedden déli 12 óra­
kor megjelent dr Vásáry István pol­
gármesternél, akit melegen üdvözöl­
tek polgármesterré történt megvá­
lasztása alkalmából. A küldöttség 
tagjai voltak dr Lukáts Józsefen kí­
vül Rózsa István és Kmetty tanárok. 
Az üdvözlésre dr Vásáry polgármes­
ter válaszolt, majd elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival.

— Értesítés! Az ékszer-, óra- és 
ezüstszakma speciális különleges­
ségei megérkeztek s azok legolcsób­
ban kaphatók Sándor Annin éksze­
résznél.

— Édes anya vagy? Cserkész 
fiad vagy lányod van? Akkor okvet­
len jöjj el az ipariskolába csütörtök 
délután 4 órára.

A „Mindenki karácsonyfája" 
Nyílt utcán állítják fel a szegényeknek

(A Hajduföld tud ősit óját ól.) Ked­
ves, szép gondolatot valósítanak meg 
Debrecenben az idén azok, akiknek 
szivükön nyugszik a szeretet nagy 
ünnepén a szegények és elhagyottak 
sorsa is. A nyílt utcán karácsonyfát 
állítanak fel, a

Mindenki karácsony iáját, 
amelyről felekezeti külömbség nél­
kül kap szeretetadományt minden 
szegény.

Azok, akiknek a tejében ez a szép 
gondolat először megvillant, arra 
számítottak, hogy lehetetlen, hogy 
ne legyen Debrecenben sok-sok te­
hetősebb család. ahol ne adnának 
szívesen az ünnepi asztalról valamit 
az ínségeseknek.

Ha pedig Debrecenben akad egy 
par ezer család, ahol a szent ünnep 
előnapján megdobbannak a szivek és 
minden családnál becsomagolnak 
egy-egy szegénynek szánt szeretet­
adományt az ünnepi kenyérből, ka­
lácsból, vagy sültből és azt elküldik 
hétfőn a Mindenki karácsonyfája 
alá: akkor egy pár ezer szegény 
gyermek és felnőtt kerül boldogsá- 
gos helyzetbe és érzi meg az emberi 
szeretet melegét.

A karácsonyi jótékonyságnak ez 
lesz a legszebb mozzanata. Minden­
ki ád az asztaláról egy szegénynek 
és a szegények ezrei fogják áldani, 
ahonnan örömet keltő ajándékjukat 
kapták. Persze a karácsonyfa alatt 
lehetetlen csomagolgatni, ezért a 
szétosztást végző hölgy-bizottság az 
zal a kéréssel fordul a nemesszivü 
emberekhez, hogy aki ünnepi aszta­
láról valamit küld a Mindenki kará­
csonyfája alá, csomagolja be; még 
pedig úgy, hogy az egy emberé vagy 
gyermeké legyen. így kell a jószivii 
lelkeknek áldozatuk mellett csomag­
ba tenni természetbeni adományu­
kat, hogy a hidegben elosztást vég­
ző urhölgyek a beérkezett csomago­

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Szőke János majoros, 
fiú Sándor. Hunyadi Sándor fm„ fiú 
Lajos. Mátéfi István százados, fiú 
Miklós. Csornai Sándor molnár, 
(ikrek) Erzsébet és Sándor. Grósz 
Ignác szatócs (ikrek) Klára és Ilona. 
Herman Pál lakatos, fiú György. Ar- 
gyelán Simon napszámos, fiú Imrei 
Faragó Sándor fm„ fiú János. Ba­
logh István lakatos, fiú István.

f Régen elismert az, s
| hogy legelőnyösebben 1

!a Hangyában!
§ vásárolhat karácsony- s
| fadíszeket-, csókoló- §
B3 dékat, szaloncukrot, sg keksz, csemege és Ital || árukat, diót, mákot és |
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kat már készen kapják és nyomban 
átadhassák a szegényeknek.

A rendezőség arra is kéri a jószi­
vii embereket, akik a Mindenki kará­
csonyfája alá ilyen szeretetcsoma- 
gokat szántak, hogy

azokat hétfőn reggeltől kezdve 
délután három óráig a Batthy­
ány-utca 22. szűnni házban levő 
Papp Mihály-léié hentesüzletbe 

szíveskedjenek elküldeni.
Onnan hordják- kis kézikocsival a 
i’ár lépéssel arrább levő karácsony­
fák alá, halmozzák hosszú asztalok­
ra és délután négy órától kezdve, 
műig csak a szeretetcsomagokból 
tartani fog, urhölgyek osztják ki a 
szegények között. Miután pedig so­
kan lehetnek olyanok is, akik a ter­
mészetbeni adományok helyett szí­
vsebben küldenének pénzt, hogy 

azokból ilyen szeretetcsoinagokat 
készítsenek, úgy intézkedett a ren­
dezőség, hogy

az ilyen pénzbeli adományok 
szombaton déli tizenkét óráig a 
róni. kath. plébániára juttatan- 
dók el, ahol ezeknek a pénzbeli 
adományoknak átvétele, könyve­
lése^ az ünnep után nyugtá­

zása is megtörténik.
A Mindenki karácsonyfájával meg 

van adva a lehetőség ahhoz, hogy 
Debrecenben egyetlen szegény se 
maradjon a szeretet ünnepén a sze­
retet melege nélkül. Most már min­
den Debrecen jólelkü közönségén 
áll. Gondol-é az. akinek terített asz­
tala lesz az ünnepen, arra is, hogy 
ínségesek remegve várnak egy fa­
latot, szegény gyermekek egy mor­
zsát és egy kis édességet. Ha min­
denki gondol, nem lesz szegény ün­
nepi falat nélkül városunk falai kö­
zött.

Most látjuk meg, van-é Debrecen­
nek szive?

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recipekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
8. Telefon: 2—96.

— Amatörök felvételeit kidol­
gozza. megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

Cserkészszülö nem hiányozha- 
tik csütörtökön d. u. 4 órakor az 
ipariskolából!

1928 december 19

— Wallisch Oszkár és Erdei János elő­
adásai. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
szerdán, 19-én délután 5 órakor Wallisch 
Oszkár egyetemi lector befejezi Pirandello- 
ról szóló nagy érdeklődést keltett előadását, 
amelyben a népszerű és világhírű drámaíró­
nak drámai pályáját rajzolta meg. — 6 óra­
kor Erdei János gazdasági akadémiai tanár 
tart előadást a traktorok gazdasági szerepé­
ről. Ez utóbbi iránt a város gazdaköreiben 
igen nagy érdeklődés mutatkozik, mert Erdei 
János, aki a gazdasági akadémián a gazda­
sági és műszaki géptant adja elő, elsőrangu 
szakember e téren és amellett kitünően él­
ezhető. világos előadó. Erdei előadását ké­
pekkel illusztrálja. A képeket a tanfolyam uj 
modern vetítőgépével vetittetnek vászonra, 
amely körülmény az előadás érdekességét 
csak nagyban fokozza. Jegyek elővételben 
Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az 
előadás előtt a terem bejárata előtt kapha­
tók.

— Tanonctartó iparosok figyelmé­
be. Az Ipartestület ezúton hívja fel 
mindazon tagjait, akik tanoncokat 
tartanak, hogy a tanonciskola igaz­
gatóság által megküldött és a hivata­
los órák alatt a testületi irodában 
közszemlére kitett november havi 
mulasztási kimutatást még e hét fo­
lyamán annál is inkább tekintsék 
meg, mert megfelelő indokkal a mu­
lasztás esetleg még igazolható. Az 
Ipartesület Elnöksége.

— A Slketnémák Intézetének kará- 
csonyfaünnepélye a növendékek 
szerepeltetésével december 21-én 
délután 5 órakor lesz az intézet tor­
natermében. Az élőképeket énekkel 
kiséri Tímár Mária urleány. Az ünne­
pélyre a siketnémák jótevőit és a 
nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívja az intézet Igazgatósága.

—- Jóleső, meleg vidám gondolatok, 
meghitt hangulat, mindez egy csésze 
teától. És mily könnyű szerrel áten­
gedhetjük magunkat gyakran ennek 
a pompás élvezetnek. Meinl — uj ter­
mésű tea — a legjobb.

— A „Magyar Cserkész" szerkesz­
tője beszélni akar csütörtökön az 
ipariskolában a debreceni cserké­
szek szüleivel.

— Hírek a rendőrségről. A rendőr- 
kihágásbiró kedden tartott tárgya­
lást Hegedűs Imre soffőr ügyében, 
aki dr Berényi orvosnál van alkal­
mazásban és augusztus 27-én a Kos- 
suth-utcából kijövet oly nagy sebes­
séggel hajtott, hogy majdnem el­
ütötte Kádár István debreceni lakost. 
A soffőr ezután megállította autóját, 
•cszállt a kocsiról s nekitámadt Ká­
dár Istvánnak, akivel szemben re­
produkálhatatlan szavakat használt. 
A rendőrbiró Hegedűs Imrét sza- 
bálytalan hajtás és botrányokozásért 
50 pengő pénzbüntetésre ítélte. — 
Mann Sándor 22 éves napszámos 
niar többizben átszökött a határon, 
de mindig visszatoloncolták. A na­
pokban újra megkísérelte az átszö­
vést, de elfogták s a rendőrbiró til­
tott határátlépésért 30 napi elzárásra 
ítélte Mann Sándort, büntetése kitöl­
tése után ismét vissza fogják tolon- 
colni Erdélybe.

Karácsony az örömszerzés, 
az ajándékozás ünnepe! Leg« 
célszerűbb, legnagyobb örömet ki­
váltó ajándékok a már külföldön is 

"a«y kedveitségnek Örvendő 
STUHMER csokoládék, bonbonok, 
díszdobozok, staniolos, csokoládé és 
fondant karácsonyfa akasztékok, cso­
koládé alakzatok s különösképen az 
általánosságban elismert kiváló mi­
nőségű, eredeti gyümölcs, dió, mo­
gyoró, mocca és csokoládé izek 
hozzáadásával készített szaloncu- 
í?1rk^’ me|yek ai összes Stühmer 
nóküzletekb'n, valamint minden 
jobb cukorka-, fűszer- és csemege­
kereskedésben beszerezhetők.

Hirdessen a Hajdufftldbeid
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— Influenza, torokgyulladás. mJő- 
csucshurut. az orr és garat elnyálká- 
sodasa. a fül és szem megbetegedése 
eseten gondoskodjék arról, licgy 
gyomra es belei a természete , Fe- 
renc József" keserüviz használata 
áltál többször és alaposan kiiiszt't- 
tassanak. Közkórházak főorvosai 
megállapították, hogy a Ferenc Jó­
zsef víz Orbánénál és más lázza' járó 
ragályos betegségnél is a szenvedő 
emberiségnek nagy szolgálatot tcz. 
Kapható gyógyszertárakban, dru Jé­
nákban és fiiszerüzletekbe11.

— Rádió-műsor. Budapest. S .rd Pl- 
előtt 9 15: Délelőtti hangverseny. (Temes­
vári—Kerpely—Polgár-trió.) 9.30: Hírek.
9.45: A délelőtti hangverseny folytatása. 13: 
Déli harangszó az egyetem: templomból, ><!i- 
iárásjelentés és hírek. 12.20: Horváth Gyula 
és cigányzenekarénak hangversenye. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A Ma­
gyar Rádió Újság ..Morse" tanfolyama. 
Manchen Mariska mesedélutánja. Zongorán 
kísér: Polgár Tibor. 4.45: Poíftos időjelzés, 
időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 5 10: 
Morvay Ákos zongorajátéka. 1. Lehár Fe- 
.-enc: ..Hercegkisasszony“ c. operettből rész­
letek. 2. Magyar dalok és csárdások. 6.10: 
Gyorsírás! tanfolyam. Szlabey Géza tanár. 
6.45: Olasz nyelvoktatás. 7.25: A központi 
statisztikai hivatal előadássorozata. 8: Finn­
est. Közreműködnek: dr. Bán Aladár. Isp.<- 
novits Sándor, Gellert Irén. Lehotay Árpii, 
a Nemzeti Színház művésze, az Acélhang- 
dalárda Noseda Károly vezénylésével és a 
m kir. Operaház tagjaiból alakulat zenei...r 
Berg Ottó karnagy vezénylésével. 10: F 
tos időjelzés, idöjárásjelentés és hírek. 10.2 : 
A Hungária-nagyszállóból Magyar! h:ire és 
cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577) délelőtt 11: 
Hangverseny. Dléután 4: Finn délután. 7.30: 
Szimfónikus hangverseny. Utána szórakoz­
tató zene. Berlin (483.9) délután 5: Szóra­
koztató hangverseny. 8: Fitzner: Das <'hri>- 
telflein. Operaelőadás. Utána tánczene. E,- 
fosztó (322.6) délután 4.30: Szórakoztató ze­
ne. 8: Fitzner: Das Christelfein. Operaelő­
adás. Majna-Frankfurt (428.6) délután 1.15: 
Gtatnofonhangverseny. 4.35: Weber hang­
verseny. 8.15: Katonazene. 9.15: Zenckiri 
hangverseny. Prága (348.9) délután 12.30: 
Hangverseny. 7: Fuv: szene, 8: Sz r. L zta’ó 
est, 9, Zenekari Fan-jverseny. 9.20: Regi 
cseh tánczene. Róma (447.8) délután 1: Rá­
dió-trió, 5.30: Zenekari hangverseny, 8.15: 
Hangverseny.

— Orvosi hir. Pofók György fő­
állatorvos Varga-utca 7. szám alatt 
állatorvosi rendelőjét megnyitotta. 
Szegények bejáró betegeinek ingyen 
rendelés. Telefon: 7—70.
Olvassa a Hajduföldet/

SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Szerda délután 3 órakor ifjúsági 
előadásul: Elzevir.

Szerda este fél 8-kor C) bérletben: 
Asszonyok bolondja.

( sütörtök délután 3-kor olcsó zó- 
naelöadasul: Ábris rózsája.

Csütörtök este D) bérletben: Asz- 
szonyok bolondja.

OOO
A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán délután 3 órakor a 
karácsonyi szünet előtti utolsó ifjú­
sági előadásul:

ELZEVIR
Hevesi Sándor bűbájos poétixus 
szinjátéka kerül színre elsőrangú 
szereposztással. Az öreg antikvárius 
finom veretű szerepét ezúttal is 
László Gyula alakítja, aki annak ide­
jén hatalmas sikert aratott e művészi 
alakításával. Mellette Thuróczv 
Gyula szubtilis tanár-alakitása az 
előadás kiemelkedő eseménye. Ha­
lasi Mariska grandiózus szerepe, to­
vábbá Halasiné aranyos humorú Gi­
nette kisasszonya, valamint Felek y 
Klári nagyszerű produkciója érde­
mel osztatlan elismerést. Az

ELZEVIR
mai délutáni előadásán Lázár Tiha­
mér jutott pompás szerephez, akit az 
ifjúság előreláthatólag hálás tapsok­
kal fog jutalmazni, míg az öreg 
könyvmoly-báró figurájában Szigeti 
Jenő jut hálás feladathoz. Szent- 
györgyi Mária és Fábián kisebb sze­
repeikkel járulnak hozzá az

ELZEVIR
igaz sikeréhez. Jegyek 10—12 óráig 
és délután 2—3 óráig válthatók.

Ma este C) bérletben megismétlik 
az

üssznnyoh bolondja
cimü Lajthay-operett remek előadá­
sát, mely az előző két estén őszinte 
nagy sikerrel került színre Tiniár 
Ila, Ferenczy Marian, Halasiné, An-

Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jövőt“ 

olvassa.

hwjbuwb

tök. Tamás és Sugár Mihály közre­
működésével.

ASSZONYOK BOLONDJA 
rendezője: Remete főrendező, kar­
nagya: ( sanak Béla.

Holnap, csütörtök este D) bérlet­
ben:

ASSZONYOK BOLONDJA, 
melynek pompás táncait és mókás je- 
cneteit minduntalan sűrű tapsok ju­
talmaznak.

Holnap, csütörtök délután 3 óra­
kor olcsó zóna-előadásul:

e

Abris rózsája
kacagó délután.

Ábris rózsája 
holnapi-jegyei a rendes pénztárnál a 
mozinál is olcsóbb helyárakkal vált­
hatók 20 filléres állótól 1 P 60 f-es 
támlásszékig.

Pénteken bérletszünetben féláru 
tisztviselő-est keretében:

SZIBÉRIA
Zilahy Lajos nagyhatású színmüve 
szerepel játékrenden. Jegyek a nagy 
érdeklődésre való tekintettel még ma 
válthatók.

Szombaton fél 8-kor bérletszünet­
ben operett-bemutató:

Eltörött a hegedűm
TESTEDZÉS

L'i futtbaltbiró tanfolyam Debre­
cenben. A Magyar Futballbirák Tes­
tületé Keletmagyarországi Alosz­
tály a 1929. januárban egy uj biró- 
tanfoiyamot szervez. Felhívja Deb­
recen régi sportembereit és a sportot 
Kedvelőket, hogy erre a bírói tan­
folyamra minél nagyobb számban 
jelentkezzenek. A tanfolyam január 
közepe táján kezdődik el és hat 
hétig tart hetenként két napi elő­
adással. inig az előadások este 7—9- 
ig tartanak egy később közlendő 
helyen. A tanfolyam végig vezeti a 
hallgatóit a futballszabályok minden 
egyes részén, a hathetes tanfolyam 
után írásbeli és elméleti vizsga kö­
vetkezik és az itt sikerrel szereplők 
gyakorlati útra utasittatnak. Vizsga­
díj fejében 12 pengő 46 fillér fizeten­
dő le. Jelentkezéseket Pauló István 
(vésnöki műintézet) Batthyányi-ut- 
ca 22. szám alatt lehet leadni.
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TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.54
HudjpcM Berlin 123.71. Newyork

19.10. i - nd n 2518. Paris N-29. Milano 
-’<■17. Prai.i 15 38 w fél, Iktgrád 9 12 is 

'■>> cad. B-Urest 3.12 és tói. Becs 7X1«!, 
\ istetdam 2- > 55.

Hivanlvs deviiaáriobamuk
<:> ang I ii-n: 27.sO 27.95, szál belra 

<.oö 79 41. -ráz cseh korona 16 95 17.03, 
ziz dinár 10 1O.<6. sail dollár 570.89— 
L’> iran.ia trank 22 42 22 62. szál
i'andí forint 229.75 230.75. száz lengyel 

oly 64 12 <*4 42. száz lei 3 4! 3 47, -‘6z 
’i:a 29.90—30.15. száz német márka 136.44— 
136.94, száz osztrák schilling 80.60—80 95, 
száz svájci trank 110.25 110.65 pengő. — A 

uvsiémpiac' n a magánforgalomban a busa 
> -fonás aranyat 23.10- -23.20. a.- ezüst egy- 

i ronást 0.42 0 44. .: forintost 1.14 1.16. aa 
'•koronást 2.2S 2 3» pengővel jegyezték. A 
i.narany k togramjáe-rt 383>. »/mezőst kilo- 
."amjátrt 107 pengőt fizettek.

Gabonatőzsde.
4 készárut a tőzsdéid» elején a li­
kvidek! búzát 24.85 25 75. a felsőtiszait 

4 65 25 3< . az egyéb származásút 24.45— 
25 20 pengővel jegyezték. A rozs ára bu- 
c-pesti paritásban 22.70—22«. pengő között 
mozgott.

A liszt- és őrlemény piacon a malmok a 
duplanullás lisztet 39.70. a nulláslisztet 39.20, 

? egyest 3<.5". a kettest 37.-0. a négyest 
■ * 20. az ötöst .-3.20. a hatost 29, a nyolcast
24. a nullás rozslisztet 36.50. az egyest 32.50 

engővel jegyezték.
Állatvásár.

A ferencvárosi nyílt sertésvásár»,,árai a kö­
vetkezők: zsirsertés öreg elsőrendű 144— 
146. másodrendű 130—136. fiatal nehéz 150- 
154. közép 140—142. könnyű ICO- 110. sze­
dett közép 124—128. angol urasági 140—152. 
szedett 130. szalonna nagyban 170. zsír 204. 
szalonnáé hasított sertés 170—200 fillér ki- 
ogramonként.

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES- 
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK 

IRÁNYÁRAI:
Aprított fa I. oszt . . P 42"t

” n II. ■ . . . „ 3.60
Hasábfa I. „ ... „ 3.G»

H..............................   3.—
„ vagon I. „ . . . „ 3_?)
" ■. II............................. „ 2>->

Porosz kőszén . . ■ . „ 8.-
Hazai szén I. oszt ...” 5,._

” •• IL >» . . . „ 33«)
mázsánként házhoz szállítva, kész­

pénzfizetés esetére.
Hirdessen a HajduföldbenT

Karácsonyi vásár! Hihetetlen leszállított olcsó árak
Tiszta selyem georgette . . . P 
Tiszta selyem crépe de chine . P 
Mintás foulard selyem . . . . P 
Nyersselymek minden szinben . P

7'50 I Mintás mosóselymek 
.3 Csikós kascha . .7.50
4.60 I Gyapjú trikó 150 cm. széles
5’30 | Kávésgarnitura . . . .

2-60
280
8-

9.80
Kérjflk az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy minden vételkötelezettség nélkül személyesen meecözödni 

szíveskedjék, hogy hirdetett leszállított áraink a valóságnak megfelelnek.

Nagy maradékvásár. Estélyi különlegességek naponta érkeznek! 
Állandó nagy raktár párisi selyem újdonságokból

ECKER, KLEIN, SUGÁR
nagyáruháza Debrecen, Piac-u. 48. (Szent Anna-u. sarok.
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Épület és bútor-

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Sxéchenyi-utca 2. szám. *

4* Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN feitékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben) 
Saját érdekében győződjön meg.

A Hajduföld
Nyíregyházán olvassa a

II hirdetéseit egész || TlWAvidÁtPí“ 22 Tiszántúl olvassa ■■ m 1 IMaVIQCKCl

Horn és Erdélyi
Szőnyegáruháza. Debrecen,

Kossuth-u. 19. a Csokonai-szinházzal szemben

Tűbbetnyujtunk
mint valaha! Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

a karácsonyr és újévi vásárra újonnan beérkezett óriási válasz­
tékú raktárát.

valódi Perzsa szőnyegek darabja 
Valódi Bouclee szőnyegek 200x300 cm. 
Juta ebédlő szőnyegek 200x300 cm. — 
Juta futó szőnyegek 65 cm. széles — 
Kókusz futó szőnyegek 67 cm. széles 
Linóleum futók 67 cm széles — — 
Ágy és asztalterítők k- szletenként — 
Függönyök 2 szárny 1 drapéria — — 
Stoorok darabonként — — — — 
Takarók darabonként — — — — 
Bútorszövetek méterenként — — —
Továbbá: Paplanok. Útitakarók, Angórabörök, 

cserátvetők, Gobeliné képek stb,

99.— Pengőtől kezdve 
85.— 
40.
2.20
4.20
4.50

30.—
8.— 
8.- 
3.70 
4.50

»
n

Halinak, Hen-

TÄ3

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.
< MHMBHBiCWMCTUW—n II■ 11| 111 ■M^U88EMW58BBa;-▲
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Fekete városi bunda plüseh bélés­
sel, szőrme gallérral . . . . P 70-től 

Fekete téli kabát bársony gallérral 
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme

Rövid téli kabát szőrme gallérral 
melegen bélelve . .

Téli kabátnak is viselhető 
dublé kabát ....

Színes hosszú dublé városi
szőrme gallérral

Mindennapi viselésre való 
férfi öltönyök

nehéz

bunda

tartós

55-től

68-tól

38-tól

42-től

P 65-től

P 35-től

Csak nálunk vegven férfi-, 
fiuruháí, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Folytonégő kályhák. 
Egyszerű és zomán­
cozott takaréktűzhe­
lyek. Kályha-előtét, 
tálcsák, fásládák. - 
Egészségügyi-, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón. 
Aluminium edényvá­
sár, minden darab 2 P.

$ 
0?

•A

53^: 

•J /,

Kérjük címre jól vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk !

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar



19’8 december 19

A derecskéi kir. járásbíróság. mint telek­
könyvi hatósíutól.

<>185/1928. tkszám.

Árverési hirdetmény 
és Árverési feltételek.

Révész Lajos debreceni bej. cégnek Scnic- 
ler Szeréna végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében az 1881 
LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében 
elrendeli a végrehajtási árverést 226 P 90 f. 
tőkekövetelés, ennek 1928. évi febr. 2. napjá­
tól járó 10% kamata 51 P 70 f. eddig meg­
alapított per és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 16 P 40 f. 
tőkekövetelés és jár. behajtása végett a de­
recskéi kir. jbiróság területén levő Derecske 
községben fekvő s a derecskéi 5701. sz. tkvi 
betétben A + 1. sorsz. 2790/2. hrsz. alatt 
felvett s ház és udvarból álló 61 öl területű 
s Schniczler Szeréna nevén álló ingatlant 
2000 pengő kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a tkvi ható­
ság hivatalos helyiségében 1929. évi január 
hó 28. napjának délelőtt 9 óráját tűzte ki és 
az árverési feltételeket a következőkben ál­
lapítja meg:

1. Az árverés alá cső ingatlan a kikiáltási 
ár felénél, kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet (1908:XLI. t.-c. 26. §.).

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1861 :LX. t.-c. 42. §-ban meg­
határozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénznek clólegesen bírói letétbe 
helyezéséről kiállított elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881. LX. t.-c. 147., 150, 170 
1908:XLI. t.-c. 21. §.)

3. A kincstár, valamint a Magyar Földhitel­
intézetek Ország cs Szövetsége mint árve- 
relő bánatpénzt letenni nem köteles. Nem 
kötelesek bánatpénzt letenni az 1889:X1I. t.-c. 
16. §-ának második bekezdése alapján adó­
mentes záloglevelek kibocsátására jogosított 
és Budapesten székelő részvénytársaságok és 
■szövetkezetek, valamint az I898:XXIIL t.-c. 
alapján alakult központi hitelszövetkezet a

Mwjoyrcfcp
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javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan el­
árverezésénél. Abban az esetben, amelyben 
az árverelő a törvény értelmében a bánat­
pénzt elveszti, bánatpénz letétele alól fel­
mentett árverelő a tkvi hatóság felhívásának 
kézhezvételétől számított nyolc nap alatt a 
bánatpénznek megfelelő összeget bírói le­
tétbe helyezni köteles. (1908:XLI. t.-c. 81. t- 
191i;XV. t.-c. 15. §.)

4. Az, aki ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltásiár szá­
zaléka szerinti megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget 
nem tesz, Ígérete figyelmen kívül marad és 
az árverésben, amelyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmentett árve­
relő a bánatpénz kiegészítésének megfelelő 
összeget sem köteles letenni. (19O8:XL1. t -c.
25. §.)

5. A vevő köteles a vételárat az árverés 
napjától járó 5%-os kamatával együtt a m. 
sí. postatakarékpénztár utján a derecskéim, 
kir. adóhivatalnál, mint bírói letétpénztárnal 
három egyenlő részletben megfizetni, még 
pedig az első részletet 15 nap alatt, a máso­
dikat 30 nap alatt, a harmadikat 45 nap alatt 
az árverés jogerőre emelkedésétől számítva. 
A bánatpénz az 202015 a részletbe fog be­
számíttatni. (1881 :LX. t.-c. 147. §. f. pont, 
150. §.)

6. A vevő köteles az ingatlant terhelő és az 
árverés napja után esedékes adókat, az át­
ruházási illetéket, valamint áz elárverezett 
ingatlant a fennálló törvények szerint ter­
helő szőlödézsma, úrbéri és más hasonló ter­
mészetű váltságot, a birtokrendezési költség­
járulékokat. úgyszintén a vizszabályozási 
tartozásának az árverés napja után esedékes 
részleteit a vételárba betudás nélkül viselni. 
(1881. LX. t.-c. 184. §.)

7. Ha az árverési vevő legkésőbben az ár­
verés befejeztéig a 60,000/1881. 1. M. szánni 
rendelet 12.. 14. §-ában megszabott módon 
oly körülményt igazol, melynél fogva az ál­
lam elővásárlási jogának 1920. XXL f.-c. 27. 
§-ában, vagy a joggyakorlásának 1920:XXXVI 
t.-c. 21. §. s a törvény értelmében nincsen 
helye, ha az árverés napjától számított 6 nap 

alatt előterjesztést és 15 nap alatt utóajánla­
tot nem adnak be és ha vevő a vételárnak 
legalább kétharmad részét befizette. (1925: 
Vili. t.-c. 25. §.)

A tkvi hatóság a vevőnek vételi bizonyít­
ványt ad ki, melynek alapján a vevő a meg­
vett ingatlant birtokba veheti (1851 :LX. t.-c. 
180 S. 19O8:XL1. t.-c. 27. §.)

Ha azonban vevő az egy bekezdésben em­
lített valamely körülményt a kiirt határidőig 
nem igazolná, az árverést a tkvi hatóság a 
1 bekezdésben említett előterjesztés, vagy 
utóajánlat folytán meg nem említi, a tkvi ha­
tóság a 60,000/1921. I. M. számú rendelet 39. 
5-a szerint fog eljárni, mely esetben a vételi 
bizonyítvány kiadása azon eljárás eredmé­
nyétől, vagyis attól!függ, vájjon a földmivc- 
lésügyi kincstár a törvényben megszabott 
idő alatt él-e elővásárlási jogával, vagy nem.

6. Ha a 7. pont első bekezdése esetében az 
árverés jogerőre emelkedett és a vevő az 
árverési feltéteteknek eleget tett, különösen 
a vételárat egészen lefizette, az ingatlan tu­
lajdonosának a vevő nevére bekebelezését a 
tkvi hatóság hivatalból rendeli el. (1881:L. 
t.-c. 182. §.)

A 7. pont 2 bekezdése esetében azonban 
a tulajdonjog, a bekebelezés az ott említett 
eljárás eredményétől tügg.

8. Ha a vevő az árverési feltételeknek a 
kitűzött időben eleget nem tesz, a bánat­
pénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fel­
mentett árverelő pedig a tkvi hatóság felhí­
vásának kézhezvételétől számított 8 nap alatt 
a bánatpénznek megfelelő összeget bírói le­
tétbe helyezni köteles. (1903. XLI. t.-c. 21. 
§. és az érdekelt felek bármelyikének kérel­
mére a tkvi hatóság újabb árverést rendel el 
1881 :L*X. t.-c. 188. §.)

Az árverési teltételek a hivatalos órák 
alatt a tkvi hatóságnál és Derecske község 
elöljáróságainál tekinthetők meg. (1881. LX. 
t.-c. 147. §. g. pont.)

A tkvi hatóság elrendeli, hogy a tkvi iroda 
az árverés elrendelését a derecskéi 5701. 
számú tkvi betétben jegyezze fel.

A tkvi hatóság e hirdetmény, egy példá­
nyát kifüggesztés, egy példányát pedig az 
árverési feltételek megtekinthetése végett 
Derecske község elöljáróságának, továbbá 
egy-egy példányát szabályszerű körözés vé-
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gelt Saránd. Konyár, Tépe, Hajdubagos köz­
ségek elöljáróságainak megküldi, végül az 
árverési hirdetmény törvényszerű kivonatát 
valamely legközelebb megjelenő helyi hiva­
talos lapban egyszeri közzététel végett a 
végrehajtató képviselőjének kiadja. (1881. 
LX. t.-c. 152. §. 190S:XLI. te. 23 g)

Derecske, 1928. évi november hó 8 nap­
ján.

Dr. Sáfár sk„ kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

Kublnyi Zoltán 
irodatiszt.

31,279/1928. VI.
HIRDETMÉNY.

A városi Tanács közli a város lakosságá­
val. hogy a helybeli hetivásárt látogató ipa­
rosok és kereskedők részére kivételesen en­
gedélyt adott arra, miszerint a f. évi decem­
ber hó 19-töl I évi december hó 25-ig bezá­
rólag a i. hó 23-ára eső vasárnap kivételével 
a hetivásártartás helyéül kijelölt Kossuth- 
utcai hetipiacon a piaci időtartam alatt ki­
rakodhassanak és árusíthassanak.

Debrecen. 1928. év december hó 17.
Városi Tanács.

Tüzelőanyás 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi «..na. 
Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös

Segélyző palota.)

Nyomdai megrendeléseit 

a „Hajduföld“ 
nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

A HAJlMJFftla» 
R K É A Y E I

Az arkarrzászi regulatorok
Irta : SERSTÄCKER FRISYES ,

(A »Hajduföld“ eredeti fordítása)

(50)
„Tehát engem kerestél? Mi történt?“ '
„Sok, — nagyon sok, — és testvérem mind­

ezekről semmit sem tud?“
„Én? Honnan tudnék, — nem voltam itt, — 

és mégis — a két ember éjszaka, titokzatos ta­
lálkozásuk, — ki tudja milyen kapcsolatban áli 
mindez azzal, amit mondani akarsz nekem. De ki 
vele, — égek a kíváncsiságtól.“

„Tehát semmit sem tudsz?“
„A hóhérba, Assowaum, ne vágj olyan fon­

toskodó ábrázatot, — mosolyodott el Brown, — 
ha az Arkanzász túlsó partján tartózkodom, honnan 
tudjam, mi történik a Fourche la fave-on.“

„Hát az elutazása előtt?“
„Az összeütközésem Heathcottal?“
„Heathcott-ot meggyilkolták!“ — mondotta az 

indián komolyan, mialatt Brownnak fürkészve te­
kintett a szemei közé.

„Igazságos Isten! — kiáltá ez, ponyját úgy 
visszarántva, hogy az fájdalmában magasra ágas­
kodott, — ez borzasztó volna!“

„Magára gyanakszanak. — folytatta az indián, 
tekintetét le nem véve iróla, — és ezért nem is 
ítéli el senki. A halott szilaj fenyegetésekkel illette, 
— amiket valószínűleg be is váltott volna, — ha 
módja lehetett volna beváltani, ilyen formán ez a 
cselekedet, ahogy mondják, indokolt volt, csak ...“

„Assowaum! — kiáltá a fiatalember félbe­
szakítva, mialatt leugrott a nyeregből és az indián 
mellé lépett, — Assowaum, — erre a felénk boruló 
kék mennyboltra, — édesapám sírjára, — kezemre. 

amelyet tisztán nyújtok feléd, ártatlan vagyok a 
gyilkosságban, Fi; a szerencsétlent attól a perc­
től kezdve, hogy Roberts házánál szétváltunk, nem 
láttam többet. Hiszed még, hogy bűnös vagyok?“

Az indián mosolyogva nyújtotta feléje a kezét 
s barátságos hangon válaszolta: „Assowaum soha­
sem is hitte, - legalább is attól a pillanattól 
kezdve, amint megtudta, hogy a meggyilkoltat ki­
rabolták."

„És ezzel is engem gyanúsítanak?“ — kérdé 
Brown elborzadva.

„Gonosz emberek, igen. — a derekak, más­
képp ismerik önt. Mr. Harper és rnr. Roberts nem 
hiszik el.‘‘^ u

Brown" Roberts nevének említésénél kezeibe 
temette arcát és ráborult nyugodtan legelő lová­
nak nyeregkápájára.

„Mutasd csak a lábadat!“ — mondotta az in­
dián, miközben tomahawkját kihúzta övéből.

„Miért? Megmérted a nyomot?“
„Aliem* — bólintott a vad és fegyvere nyelét 

barátja talpához mérte.
„Háromnegyed collal hosszabb, — nevetett 

azután megelégedetten. — mindjárt gondoltam.*"
„Ezt a csizmát egyáltalán nem is viseltem 

azon a reggelen, mikor elhagytam a Fourche la 
favet, — mondotta Brown, miközben nyeregtás­
kájába nyúlt, hanem ezeket a mokasszinokat. 
Csizmatalp nyom volt, amit a tett helyén fel­
fedeztél?“

„Ahern“ — bólintott az indián, de most már 
lassabban, mint az imént, s agy tetszett, mintha 
egy egész uj gondolat villant volna meg elméjé­
ben. — Letette a tomahawkot a földre maga elé, 
s szemmel láthatólag egy másik mértékkel hason­
lította össze a feljegyzett hosszúságot, amelyet 
ujjainak kifeszitésével újított fel. Ekkor hirtelen 
oly szilaj és vad tekintettel nézett fel a fiatal 
amerikaira, hogy az megdöbbenve visszalépett s 
kérdezte, mi lelte, — mit gondol. ,

„Semmit, semmit, — mosolygott az indián 
titokzatosan, - jöjj, — haza kell térnünk. - az 

idő múlik. Bűnösnek tartják magát. gonosz 
emberek mindenfélét hiresztelnek, és a kis em­
ber beteg lett közben, egyedül fekszik. Alapaha 
a sápadt ember prédikációját hallgatja és csak 
estefelé tér vissza. Nem akarja testvérem szemé­
lyesen közölni velük, hogy ártatlan?“

„Hol történt a gyilkosság? Hogyan fedezték 
fel a borzalmas tettet?

„Induljunk, induljunk, — útközben beszél­
hetünk, — Assowaumnak vissza keli térnie a 
Fourche la fave-ra."

Gyors léptekkel sietett az indián az utón, 
amelyen az imént jött és Brownnak folyton rövid 
ügetésben kellett tartania lovát, hogy együtt ha­
ladhasson vele. Eközben mindent elmondott neki, 
amit látott és megtudott mindent a Brown által 
kihallgatott éjjeli találkozásról. Az indián meg­
jegyezte, hogy reggel találkozott egy nagy barna 
lovon ülő férfival, akinek azonban az arcát nem 
sikerült felismernie, miután gyapjutakaróiába volt 
burkolózva s a találkozásnál azt még jobban áb­
rázata elé húzta.

„Lehet, hogy ez volt az egyikük, — monda 
Assowaum az előttünk húzódó patkónyomokra 
mutatva, — lehet, hogy nem, d& itt a nyom és 
követhetjük.“

Erről azonban le kellett tenniük, mert amint 
a f ourche la fave völgyébe érkeztek, ez az előző 
napi esőzéstől és néhány kis patak áradásától 
annyira mocsarassá vált, hogy az indián azt aján­
lotta, tartsanak egyenes irányban a nem 
messze levő folyóhoz és onnan útjukat kanpén 
folytassák, amely reménye szerint az egyik far­
mertől megszerezhető lesz. Mert bár magas víz­
állásánál a kis folyó sodra szörnyű erővel rohant 
az Arkanzász felé, és bár az ut a számtalan ka­
nyarulat révén jó pár mérfölddel meghosszabbo­
dott, mégis a könnyű csolnakon sokkal hamarabb 
meg lehetett tenni, mint ha az utasnak a pocsolyás. 
iszapos utón kell lassan baktatnia.

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFÖLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FOGGETLEN UJSÁG-ban.

VMtafakk betAvel isedett si*vak daplín utaltatnak. — Üaletl hirdettük ab 
tarifa ali esnek.

KIADÓ LAKÁS

SZERÉNY 
bútorozott szoba ja­
nuár 1-re kiadó, Is­
potály utca 13. 

Különbejáratu 
kényelmes 2 ablakos 
bútorozott szoba egy 
vagy két személynek 
január 1-re kiadó. — 
Miklós u. 22. balra. 

1651
Kiadó

Gólya utca 7. szám 2 
szoba, előszoba, kony­
ha utcai lakás. Meg­
tekinthető 2-4-ig.

Kiadó 
különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba Arany 
János 41 4497

Kis dó 
egy udvari szoba 

konyha Baross utca 
15 sz 365

Egy szoba, 
konyha, fáskamara ki­
adó. Kinizsi utca 26.

Egy 
szoba, konyha kiadó 
azonnal elfoglalható. 
Sámsoni ut 9. Szoták.

1649 
Kiadó

február elsejére egy 
üvegezett terasz, kettő 
szoba, kis konyha, 
konyhakert, pince, kis­
hegy esi ut 19. 390

Különbejáratu 
nagy bútorozott szoba 
kiadó Széchenyi u. 15 
emelet 4554

Különbejáratu 
szépen buioiozott 

szoba kiadó Széchényi 
utca 10 alsó épületben 

4550 
Két 

szoba, konyha speiz 
kiadó Hatvan utca 60 

4549 
Elsőrendű 

kóser házikoszt kap­
ható özv. Weiszné 
Hatvan u 61 4421

LAKÁS KERESLET

Lakást, 
szoba, konyhát szeré­
nyei belterületen havi 
20- 26 pengőig ha­
vonta keresek január 
hó 1-re. Ajánlatot a 
kiadóba „Fiatal pár“ 
jeligére.

Csendes 
bútorozott lakást ke­
res, esetleg teljes ellá­
tással, szolid fiatal 
tál férfi, lehetőleg ma­
gános idős házaspár­
nál. Ajánlatot levél ut­
ján „Lakás“ jeligére a 
Hajduföld kiadóhiva- 
talaba kérek.

VEGYES

Irodának
is alkalmas 4 abla­
kos világos különbe­
járatu bútorozott szoba 
azonnal azonnal ki­
adó Szent Anna u 6 

4513

ELHELYEZKEDÉS

Mérlegképes 
könyvelő bármilyen 

könyvelést vagy iro­
dai munkát olcsón 
vállal Cim a kiadó­
ban 1659
Eljáró pénzbeszedö 

irodaszolgának felvé­
tetik Széchenyi utca 22 

Ml 4552 
Szeszes italok 

eladásában jártas ügy­
nök, kinek nagv ve­
vőköre van, felvétetik.

Reichmann Vilmos 
Széchenyi utca 22 

4553
Hordójavitásokra 

kádársegédek felvétet­
nek Reichmann Szé­
chenyi u 22 4551

Egy 
pénztárnoknő, ki a 
könyvelésben jártas, 
hosszabb bizonyitvány- 
nya! rendelkezik, azon 
nal fölvétetik. Jelent­
kezés írásbeli ajánlat­
ta d. e. 1—2 ig szer­
dán Hajdúsági ruha- 
átuházba adandók be.

ntelligens 
urileány gyors és gép- 
irónő kezdő fizetéssel 
is irodai, esetlep péuz- 
tárnoknői alkalmazást 
keres. Cim a kiadó­
ban.

Lakatos 
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek. Vincze, Csil­
lag u 108. 377

Bérautó 
fuvarozást vállalok uj 
csukott kocsimra bár­
milyen utakra. Tele­
fon 8 52. Pesti u 17.

4537
Raktári 

munkások felvétetnek 
Széchenyi u. 22 4538 

Kulcsár 
jó bizonyítvánnyal 

ajánlkozik. ^Irodai te­
endőket végez. Tuda­
kozódni Klein féle 
cselédintézet ;Csapó u
6. 4542

AJÁNLAT

Ugorka 
ecetes és vizes kap­
ható Darabos u. 20 
Telefon 5-68 4433

Zongorázni 
akadémiai módszerrel 
tanítok magyar nótákat 
hónap alatt. Püspöki 
palota, házmester út­
baigazít. 378

Kárpitos 
javításokat jutányosán 
vállal, kívánatra háznál 
dolgozik. Oláh, Beth­
len utca 48. 385

Zamatos 
házibor tisztán kezelt, 
erősen bakaros 1.20 P. 
5 liternél házhoz szál­
lítom Foroszlay ut. 51. 
Telefon '636. J1Ö53

Kölcsönöket 
folyósítunk házakra, 
földekre. Betétesre ma­
gas kamatot ad. Gaz­
dák Bankja, Kossuth 
utca. 394

Értesítem 
a t. Kereskedelmi Csar­
nok tagjait, hogy a 
mai uapon a fodrász­
termet átvettem. Igyek­
szem minden igények­
nek a legmesszebbme 
nő kielégítését szol­
gálni. Kérem továbbra 
is szives pártfogásu­
kat. Hermann Viimos 
fodrászmester. 4531

Karácsonyfa 
díszítést vállalunk. — 
Címeket a kiadóba ké­
rünk „Karácsony“ je­
ligére. 4511

r f F öl hajvágás 
manikűrrel együtt 1 
pengő. Kékedi, Ki’ály 
utca 5. 4479

Fajbor eladás!
Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ö és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
19234 évi meg.nt kap­
ható. Biazsek, Arany 
János u, 30

Uradalmi 
rizling őor 5 liter vé 
lelne! 80 fillér. Petőfi 
tér 3. 4451

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

Nöihajat
ízlésesen és o'csón 
nyír, külön terem höl­
gyeknek. — Kékedv, 
Kiiáiy u. 5. 4478

Uraknwk
pontos kiszolgálás. 20 
béretszám 5 pengő. 
Kékedy, Király u, 5.

4480 
Manyi 

hölgyfodrász Király u. 
2. Henazás. Manikür. 
Ondolálás. Hc-jvágás 
Olcsó ár. 4470

Tekintte meg
az Ingóságközvetiitö 
nagyszabású karácso­
nyi kiállítását és vá- 
sáiját. Legszebb aján­
déktárgyak a legsze­
rényebbtől a legma­
gasabb igényekig — 
Legjutányosabb alkal­
mi árak! 346

Bélyeggyűjtők !
Régi magyvr, osztrák. 
Mindenfé e külfölái bé­
lyeg olcsón kaphaio. 
Poroszlai ut 51. 1603

Zongorát
ne vegyen ócskát, mi­
kor egészen uj zon 
gorát vehet 1400 pen­
gőért Schmidt zon­
goraraktárában 1047

Karácsonyi 
ajándékeak legszebb, 
legolcsóbb : .Anny“ 
kilap öt pengőtől pa­
zar választékban. Csa­
pó utca 47. 4489

INGATLAN

Eladó
egy házhely a Mester 
utcai sorompónál, vas­
öntöde mellett. Érte­
kezni Gazdák Bankja. 
Kossuth utca. 395

Villa
a Nagyerdő alatt, kom­
fortos, adómentes épü­
let. közbejött okok mi­
att eladó. — Fábián, 
Csapó u. 23. 391

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakeitészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 
2 jó szobás lakással 
a vágóhíd mellett Bi , 
hari telepen villamos 
megállóhoz köze' — 
Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

396 
Kiadó

vagy eladó Egyletkert 
18 sz. ház. Értekezni 
24. sz. Kiss Gyuláék.

1654 
Kedvező telekvétel! 
Tégiásk-rt Basahalom 
Utca 21. szám alatti 
kettő, egyenként 527 
öl területű há/telek 
kedvező fizetési módo­
zatok mellett e’adó. 
Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet, Kos­
suth utca 8.

Cegléd utca
7. számú nagylelkű ház 
több lakással eladó. 
Kizárólagos megbízott 
Mate ingatlaniroda, — 
Piac ulca 30. 4436

VÉTEL

Oláh Gábor
Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

Gyapjút veazek 
Gazdálkodók nj gyap­
júját elövételbee azon­
nali fizetés mellett vá­
sárolom. Földes József 
kir herceg u 36 Tele­
fon 11-79 4508

ELADÁS

Varrógépek 
eladók Széchenyi utca 
30, Mechanikai fehér­
nemű gyárnál. Érteke­
zés 12- 3-ig. 382

Eladó 
ócska tégla Hatvan u. 
5 alatt. Értekezni le 
hét Veres u 19. alatt 
Lovas Kálmán kőmü-

Regények, 
legújabbak is, volt 
Nívó Kölcsönkönyvtár 
könyvei, olcsón eladók. 
Miklós u. 7 4422

Megbízásból 
eladó bőrgarnitúra, két 
fotel, egy kanapé Précz 
kárpitos, Simonffy u. 
4. 4491

Stráfkocsi 
egylovas jó állapotban 
eladó. Ajtó utca 17. 
szám. 38T

Állatmérleg
20 mázsáig mérő, ve­
tőgép 17 soros, boro-- 
na, fűkaszáló, kaparó­
gép, járgányos szecs­
kavágó, répavágó, ten­
geri morzsoló, lószer­
számok, tehénláncok, 
szekerek, kisebb má­
zsák és egyéb gazda­
sági és kerti szerszá­
mok, mind jókarban, 
olcsón eladók. Enge), 
Piac utca 52., ékszer­
üzlet. 389

Hencserek 
díványok, matracok 

készen kaphatók Gatt- 
stein kárpitos mester 
nélj Püspöki palota 
(bent az udvarban) 
Telefon 17-24 1333

ELADÓ
egy női szürke téli­
kabát jó alkpotban, 
Török Balint u. 18. 
I. emelet.

Gyapjú szőnyeg 
uj, torontáli stilü 2 da­
rab egyenként 200 cm. 
hosszú és 120 széles 
olcsó áton, esetleg 
részletfizetés mellett is 
megbízásból eladó. — 
Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet Kos­
suth ulca 8.

Alkalmi
vétel I Családi okból 
visszamaiadt szép ke- 
ményfa háló berende­
zés olcsón eladó. Hon- 
zéd ucca 7. 4485

Ujlétai
homoki táj borainak 
literenként is árusítom. 
Széchényi ucca 45 sz. 
alatt. Km éi és jminden 
nap Tóby József 1641

Virágméz 
kicsiben és nagyban 
kapható a Tiszántúli 
Körzeti Mezőgazda­
sági Hitelszövetkezet­
nél, Debreceü, Hu­
nyadi utca 5

Gyöngysor 
megbízás folytán ked­
vező fizetési f. (tételek 
mellett eladó. Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hi­
telintézet Kossuth u
8. szám.

Finom 
pecsenyebor eladó. Pé- 
terfia 21. 4468

Elveizelt
egy női 'ernyő szom­
baton délután a Kos­

suth utcai temető 
csöszháztól megtaláló 
legyen szives a Hajdu­
föld kiadóhivatalában 
behozni.


